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Ordenado per la Superiorided, este Servicio ha llevado a cabo los estudios necesarios pere -
%o redaccién de la presente Instruceidn, en la que se ha procurado sbarcar la mayor parte de la -
paquinaria (de posible empleo) en obras de carreteras, sunque es forzoso contar en ol estudic con
gue dicha maguinaria pueda trabajar en todas squellas obras en gue sen sconsejable =u Qﬁéiggﬁa“

2. CABACTER DF LA CITADA INSTRUCC ION

Tiene por objete facilitar los datoes necesarius para poder evalusr los cestes de maguinarias
gque forman parte de los distinias unidades de obrs gque sconstituyen un Proyecte, ss{ como propor--
cionar un suerpo de doctrina que nos permita valorar correctamente, incidenciza y eircunstancias
que se produzecan dentro de las obras, con ls neceseris uniformidad de eriterio, pero sclo limita-
da & la parte de maguinaris gue forma parte dol conjunte del coste. For otra parte sefialard lo —-
que la Administracién considera como coste correcto de los Equipes empleados.



2.

o NECESIDAD DE LA INSTRUCCION

Es légleo que las Emprosas constructoras ce basen on- los datos propios de su estndfstiea pax
ticular, para ovaluar estos costesy la cantidsd de variables que influyen ee gronde y por elle no
hay mejor sistema que ls consideracidén de datos propios controlades debidamente. Por eso la insirw
eién citads va dirigida con preferencia s los servieios de Obras Péblicas & fin de obiener con e~
#lls aﬁga costos centrados gue la mayor aproximecidn de los dntos de las Empresas se ﬁnaargw& de
ﬁ&%m&it en la li¢itacidn, |

- No obstante, es necesaris la creancién de un cuerpe de doctrina gue, scepiado por todos, sea
la bane goneral de obtencién de costes de &sgnin&ria, sungue slgunos detalles complemeniarios dow
ban aer revisedos g&xi&&ia&mﬁ% pars ajustarse cads vez mfs, en ﬁs'&aﬁﬁ, al coste axaa*&b.

En este clase de gostes existe una parte deol mismo quoe no setds de manera inmediate sim que
asbé dedicada a constituir fondes de previsidn y sunque existon multitud de eriterios, todos ellos
m&r%ﬁas s que pueden sdopiarse, conviene indicsr el W*@m ‘de vists de la Administracidn sobre tg
dod _aii#s sin perjuieio de que al final condugesn al mismo vesultado. Gom ol fin de poder compa-——
rar selusiones disperes, es neceserio uniformar criteries y = este fin tembién vs dirigida la prg
gente Instruceidn.

2&%& universalmente adopitado que sl coste de la maquineria estf constitufde por & clases -
de costes claramente diferencisdos.

4.2, Costes que dependen de 1a fraceidn del tiempo duberior en gue ls mfquine ejecuts su



Los §§im@rﬁg egtén constitufdos por todos aquellos gastos que lleva aparejade la adguisicidn
de le wWéquina y que se producen come vonsecusncie de ella; independientemente del trabajo que reg
lize y que son funcién del tiempo calendaris que transcurre #ntre su sdquisicidn y su ra‘tgirm;:_'
| fias,aagﬁgéps iﬁﬁ=ﬁ9&gﬁiﬁ@§ﬁn iﬁa geatos que cs @rggia§ §§§iisa§ sdemds cuando la Qi%%iﬁsgfﬁgi
eiona,

Entre ambos costes, pues no son tetalmente iﬁﬁﬁpﬁﬁéigﬁﬁﬁﬁg‘ﬁxistﬁﬁ eoates que segln ol ﬁri%g
rio que se aaiﬁ%&agespfﬁx&ﬁa~§ar%¢ de un grupe o de &%ga‘gfgawsa%@ parte estd la diferencia que -
puede haber enire los diversos eriterfos existentes pars evaluer los costes de saguinaria.

- Principalmente estén constitufdos per costes anuales independientes de la funcibn gue s jecu~
te ls maquinaria. Los prineipsles sont '

4.1.1. Interds medio de la inversida de eapital
4els2, Gnstos anusles de segures sobre la mdquina
4.1.3. Impuestos que graven le posesién do lo mequinarie

4.1.4. Almacenajes y conservaeidn fuera de servicio

4e2.1s Creacidn del fondo o dedicar a gran conservacida

4,2,2. @éﬁgﬁﬁﬁsigrinﬁigaias
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4.2.3. Consumos fecundarios

402.4. Conservacién ordinaria en funeionamiente

4‘3. "‘:.::»l »‘ %4 "':' LE BT

Son los signientes:
4+3s1 Bnstos dedicados o le creacidn de un fondo do reposicién de la mfquina.
4+3+2. Mano de obra de mensjo y entretenimicnto.

4.4. Bxposicifn del eriterio sdeptade

Hemos dicho que la elasifioscidn de los costes regogidos on ol apartode 4.3, dentre do 108 -
dos primeros constituye la diferencia que puede existir entre los eriterios adopiades en los dife
rentes pafmes. El sistema general de svaluacidn de eston costes llevs a la conclusibn de que es -
?fa&iﬁa'gsﬁﬁ§lﬁﬁar use unién estadfstics entre los tiempos expresados e los apartades 4.1. y 4.2.
&'kgﬁ‘taz establecida esta unién y do acuerde con ells, pueden deducirse los costes producidos -
;gr‘ias~§éqaiaaa@ Los costes expres:dos on ol apsrtado 4.3. sobre tode el #4.3.14, pues la meno de
obra tiene un cardeter especial, se unen n los expresudos en el apartade 4.1. on pafses de gran -
desarrolle econémico, con fuerte produccién de maguinaria propia y donde se corre ol riesgo do no
reponer el éayiﬁai insﬁr%&ﬁg en ia vida &%&aémiaa de 1a méguina, debide & gque puede envejecer por
aparicidn de nuevos modelos u otras causas sjenas a su estade meecdnico,cireunstancia que hemos dg
do on llesmar “obsolescencia®, Por el contrario, en pafses subdesarrollados o en vias do desarroew
1le, aaﬁ.éaaa produceidn propia de maguineria, se suelen unir a los cogtes deol apartado 4,245 lo=
que supone admitir gue ls vida activa de 1la méguina va ligade a su aptitud de trabaje y permanece
mioniras puode hacerlc o condicionss de sconomfs sceptables.

Es preciso tawbien pensar en que la estructurs del coste debe formarse de modo compatible con




3.

los nueves métodes de plenifiecacién, que no representen otrs cosa que una coerdinseidn 1dgica do -
las actividades que componen uh trabajo, respecio al $iempo.
8i llamamos Dp a los dfas que una méquine pemanece en un trabaujo y ﬂP las horas que eos gsxifmi
so que trabaje en esos dfas para desarrollarlo, la estructura del coste puede establecerse as{s
Y 1 is ¥V 1004 e

we 3%5 “360 3}; + 1‘33 W‘ﬁ:"‘" ?!-? ¥ si existe uns relacidn estadfstica enire ﬁy ¥y

§§ se puede llegar & esisblecsr ¢l coste por dfa o por hors.

B s expresidn enterior lag letras tienen la pignificacidn siguientes

¢ = Costes totel en pesetas del trabajo de ls méquinn por los cenmevplos que figuran.

?ﬁ# Yalor en pemetas de lu méquins en su fecha de adquisicién

i_= Interés medio de la inversifn en %

s = Forcontaje soual de gastos de soguros, impuesios, aim@ﬁn&jw y eonservacidn fuera de -
govvicio, '

}:%?m Dias de puesta a disposicidn de ls meguinaria en una obra.

. R fpfveoates
M = Porcentaje del valor de lo mdquina que se dedios s gren-conseyvaelidn dursnie tods su vi

a&i

#
Cp podoeod

¢ = Foreeniasje que se dedice a conservacidn opdisaria en funeionamients.

By= Horas totales de funcionamienie ccondmico de ls maquineris en su vida activa.

;apm Horas yue debe funcionmar el los dfas ;ﬁi’ pars sjecutar ol irabajo considerade.

% figura detallada la relacidn est.dfstica antre ilp 3 33? porgue no es necasaria como veremos



& continuacién: i
La sstructura dol coste no os asf complete, todoevie, pues 2 lo large de la vida &a le m&qniu

na . &&‘km&&im& ﬁnmmawi&n por le sums de los perfodos b m que la wmlquine g&masmw en servi-
cia, ‘pero existen perfodos #n que la méquins no estd sti;}a’%& & aingin trabajo, en espers de conse~
guir Q‘ﬁi‘ﬁ; en los gue sal ixmsrés, seguvos, etc., siguen mtﬁmsin sin ﬁﬁﬁi}ﬁﬁ%&ﬂiéﬁa Es forzost reo-
s:grgar el gmria&a % con unos dfas i‘iﬁ%ieiw ya gue la daics forma éaas compensarlos es obtonerlogs

de los afas D ya‘m iﬁ ecnal el perfode o contor serfa i;ty i D,.

#
En estos eﬁ&ﬁiﬁiﬁﬁaﬁ el coste serfar
Bogpaiage ol § : Y i +s - »’
€= 105 "S55 (P4 7P B = fo0 360 B (1% e

¥ i 48 S A ; 5 : ’
""’g‘* i&m‘“" Jﬁ {1 -‘K}# 2%%%5‘ L 51? en el gque hemeos M

Ea is mi&eidn §£
P

A continuacién passmos a snalizar cads ume de leos sonceptos contenidos en la expresi dén antg
rior. ‘
4,1.1. Interés méié de la inversidn de capital

La aqq&iaitxién do una m&quiaa supone un deasnbolso de ’? posstas en el gue se ineluyen todos

Ica gas%a que ¢z necesario efectuar pars gue la méquina iiﬂgﬁﬁ al Pargue de la Empresa en dispg ‘
sicién do ser utiliszades,

katos gastos pucden sert
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hos do \puerdo o/ qatacd a y anbatghe
Plote \o_fdeik, ; '
Descarge y gastos de llogads

{ﬁaraahéa,aégéngiga {&?&#ktl ¥ tarifa fiscal)

Crrgs, degearga y transporte &l Parque de la Bapress

| . ' > .
- aﬁjézrtf/: yuﬁite o) esdacién de tpanspprie

Esta suma as{ obtenide constdtuye el eapital ¥€5ﬁa@*m§§}aﬁ&a For la Hupress y&r&«yﬁéezaﬁiggg

sateotinees

1l interés de sas capital debe ser compensade con ls tarifa s aplicar al trabajo que reali-
oo .

Bate compensecidn debe efoctusrse eh un ndmere de afios T on los cusles la mdquing reslice -
su actividad. Independientomente de 1a forma on que ls Bmpresa obteaga el dimere pars sdguirir -
la mlguina, am;,ﬁi;;?a;aéggytvﬁa@:mwg{g;;gwy%aaﬁ¢%ﬁgazf #8 nocesario gue se compense ol intesrds
de la inversién toniends en cuenta ls cantided dedicasa & la umortizaciéu snval. 84 ests amorti-
s&&i&n;ag huce, come se propoae, por ol sistema uniforme, cuda ufic ge ohtendrd lo contidad mem—
v ¥

??&a‘ §§g*x_ §§§ Y entonces la compensacidn por interés medio de la inversidn serd cadia afio la

Ber de la nfquing pars

diferencias entre la anunlidad de anorti zacidn del préstamo 'y la anualidad ds smortisscidn obte~
nida por el trebajo Ao la miquina, referido ol tienpo sl de sctividad de la ndquine, que o8 lo=
que inirinsecamente dobe compensarse, indopendientemente de la forma més o menos favorable en -
que el préstame fuese obtemido,

En eostas condiciovmoss

[



INTERES MEDIO, i %

(1=6,5%)
il m T Loy T I im
| 6.5000 | 11 3.9146 21 | 4.0994
2 4.9262 | 12 | 3.9235 |22'| 4.1236
3 4.4243 | 13 | 3.9360 |23 | 4.1483
4| 4.1903 |14 | 3.9511. |24 | 41731
5 4.0635 | 15| 39686 |25 | 4.198I
6 3.9901 |16 | 3.9878 |26 | 4.2233
7 3.9474 |17 | 40082 |27 | 4.2a486
8 | 3.9237 |18 | 4.0299 |28 | 4.2739
9 3.9127 |19 | 4.0524 |29 | 4.299
10 | 39105 |20 | 40756 |30 | 4. 2244
. S
A S
e AR T 100
S T
._(_‘1 100! 1
Ley de variacion de ip,

N o~ —
(3




LE
T v(:u.i}? v, v, 1%{1&1)‘ {0 go 20
Trn 3= ... -""""*ﬁ - en la gﬂé nipamw
Whim Ty e e u e S TT TR s

mente queda por explicar que i es el interés legel del dinerc. Tomunde i = 6,5%

“Ba QI gsﬁfig& ¥ tebla sdjunte se puede obgervar la 1&? de variacién de i, con T por res%a -de
Bna &:ﬁanaa¢$$z g‘ﬁaa hipérbola ébt#ﬁiﬁnﬁﬁsﬁ une curva de iy que podemos observar em el s@ﬁtiéﬁ -
éa-qu& ya?a valores de T comprendidos entra 4 y 25 afios tiene un valor préximo al 4%,

: S% é$$§¥%¢i&mﬁs el error producide, podenos llegar a una €onclusién importante, Como la &po~
ca de setivided pare ‘“K L 1e maguinaria (eslvo algunss condidersdas mds bien como Utilos) va & =
estar eﬁm@rea&i&& entr@ 4<y~3§ afios, despreciando las pegquefias diferencias que yagﬁan producirse,
21 intsx s medio de la invar Sn es sonstante gualgu ie q{ﬁ@,a&i 33 v&ier de T &0 el per

331} B8

Bsta cbﬁeiﬁaién, base de todo el trabajo realizado mos permite llegar a la posibilidad de 14
gar le amortisacidn a los guatoy aapﬁndiaa%és del funcionamiento, pues ses chal ses la amortigam—

eién ~w§3 para esta T aamyraa&iﬂg entre 4 y 2% aﬁaﬁ que nos resulte, no sufre guebrants ol interds
modio- ﬁar suponerlo constanie dentro de un ewror admisidle.

Esta sricunstancia nos permite establecer la conpensacién por dos tarifas completamente fepa
radag pars los gastos de losg apartsdos 4wl ¥ 4-2, asceptando que la amortizacidn pasa sl apartado
4-2 sin gﬁﬁ por ello ses afectsdo el interés medio, pﬁtﬁﬁaeﬁiﬁnﬁﬁ al 4wl
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De este modo no es necesario vstablecer el mexo estadfstice entre Dy y Hp, base de Méﬁ& -

los baremos aen&aiﬁﬁs, lo eual en nuestro pais serfa Aifteil en aaﬁa momento deda la estnsex de
estadfatics aziﬂtha;

Vanes s extendernvs alge mfs en la eomparscidn con lo que se hace en oires puises.

El barems francéds ﬁz*&imo, donfle ya se aﬂ&\xm ¢l sistema de dos tarifas, clerrs ol porfodo
?, por consideraciones contables, uniendo la smoriizacidn {a:iue 41 1lama roposicién de la que log
go hablaremos) a los gastos del apartads 4-1 estableciends la férumulay

¢

?" {i;w )}3@ (14K)3 5=0,

nsegurs le &isgmiﬁiliﬁa& de déaim mmnm sole por la tarifs dlaria, debide a que se supone que
1a méquine no durard mds debido a lo obsolescencia. En este case es forzoso asigoar s oada miqui-
na una ¥ estedfstica ¥ lo tarifa sord correcta si eas T ccincide con la realmente obtenida.

81 Ingeyieroe francés M. Gelabrd considers exagerady lsa pétesis anterior y dice que~ 1a bhigé-
tesis ki aeeptadle parsle ecosonfa ffancesd se¥ls ol esighar 3% de la wmorti
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10.
Zato lleva o 3,& eonclusidn de qzu i 4 ..ﬁ..?‘ - 3‘?& 3. g - ‘422* ¥ ia eurva ruaitanta ne
puedpecirpe Jue e Yo chal aamximi 8169 aée senria la ut 52; gmﬁa do la T,
coryl andose ﬁi m;ga fn de :ﬂpdsi ién \por 1‘ cionemie: fo| =g 20 veor ficen la -
x_barife p wiaﬁa\i—ﬂ— (g + 51 (1 3K) no resulty
1 ﬂﬁﬁié‘ém ,1' ’ ,’ E\

7‘

ri

i

mpoxtants de v de M, Golabed gvgw 84 Gn espec lis Lo ah w&@ximr & de_siug

tegorfs Sonpiddse e ei\Francia, no dkiste moti ;;a:'x sdscribir la ambr %i;a ién & los gistos —

ibe d quy en Espefia €xtanos en 1o eisrto, si ) Ba~

esmod| tola wer : perfodo \7 h g wifendo gla por 1u constancin apkexi

mada 4 blor ‘ 1a 4Crifs dinrid siempie sorh sorres) b4 ama i 2) e gpddlndite cualquier can-
t1dad. dentro. del plas “de vigencis dv las M;sé%asm l‘%&l zaé&a ( entred y 25 aiie s}.

~ Ha llegado el momento de hablar de la r&yasiﬁé& de s&gﬁimria; este conceplo e» parsje sl de
1s amortizacién pero tieme uma voriacén. Ls emortizacién scle trata de restablescer la cifra que -
se pagé en su 4fa por la méquina, le reposicidn en combis, debe alcanzer sl valer de la m&qx‘am ==
gque debs sustituir a le anterior. Por ellc.en algunos baremes en lngar do figurar la expresifn e
Lfigﬁ!’& ﬂ é -32- 1o eual equivale s supomsr que la nuevs méquina alesnzard en el perfode T de
a,ewwién 5.& 1a grimza un valor superior a la anbtigiia en un 15 o un 254, Este concepto ha side ;m
abordudo en ol baremo francés haviendo reviseble el valor Vy mediante uns férmula polindmica y ese
concepto pusde ser vdlide en nnestro eeso, si un servicio oficisl marea sl comienzo de eada contra
to el valor Vi de la méquina en ceda wemento, sisndo de vigencia el valor fijado para teda la dursg
eifn del contrato. Cresmos tenerio resuelto,en nuestro caso, ya gue les férmulas polindmicas apro~
badas por sl Gobierno Espafiol con unme parte fija de 0,15 croemos pueden incluir la revisifn cow—
rrespondiente & esta circunstsuncia. '
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kn todo caso slempre puede ser determinadc el valor Vi correspondiente. Bay que tener en cuen
ta que en. los momentos actusles, frecuentemente las elovaciones de precic van acompefiades de mejo-
_rms téenicas que hacen o la méguine més rentsble por otros concepitos ¥y se trata de &is&riwiaaw gl
esu. glevacidn debe ser reconocida o no,

Nuestre opinidn es que cada contrato debe ejecutdrse con el valor Vg vigemio s su vomienzo dg
jando las vieisitudes de rovisidn & carge de la Ley General.

. Bs de observar que el valor de la maguinaria coms materiul do desecho no figure en la expre~
sidn del coste y sata cirsunstuneias favorsble, puede gompeniaay ligeras deficiencias en la aprecia-
‘eifn del valor inicial. Bs normal gue en las estimaciones de coste uo se cuente con esta circung—-
tancige

4.1.2. Gantos anuales de megurcs

La miquina, como tedo objeto material, eatd sujeto a contingencias que pueden destruir total
o perecialmente su valor, esto es nnrmai.y“au‘farﬁa«&e’gigvgniria #3 asagurarlie, Bllo puede hacer-
s2 o ne, pere no quisre decir que no deba tenerse en cuenta. Muchas ompresas prefieren correr el
riesgo sia-aséga?at is maguinaria; otres empresss que se dedicon a esta clase de negocios, so -
sutosseguran ellas mismasy de todos modos la administrscidn debe reconccer cste gastos, seal sual
fuere el criterio de la propiedad de la meguineria.

Entre la maquinaria existe la maquinarie de transporte que por su fudole necesita mds seguros
deo mayor imgartanﬂia, donde interviene respongabilided sivil, riésgﬁn gonbinados, seguro a todo ~
riesge @to.

So_angena~1ﬁ aﬁﬁyui&n~ﬁ§ log porcentajos siguientes:
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Seguro de maguinaria de 0bY8 « ¢« o ¢ o o 0 2 % mu_gsi del valor de adguigicifn
~ Beguro de la waguinarie de transperte. . . Es verieblet vseila del I ol 3%

deled. §ﬁ§ﬁﬁ$§§$ gue graven la gﬁsasisn de ls magquineris
M ada-beun, MW
ﬂe arwmm que. mﬁiats ﬁiagxmn vn especial, selvo en la pa

%a,&a @mﬂir, merfa independiend ® los im;;uamea satisfochos por le Empress como awssﬁfu@aﬁia
de su. geﬂiﬁa, que deben ir n@iai&ns on sus carges de estructuras

xia de transperte; oste imgﬂﬁg :

1e moquisaria de trensperte tiene un gravamen por licencia de circulaeidn del vehfeule,. as!
como patentes gm&gismmtaﬁas ¥ gastes de metriculsecidn, Bstos costes son generalmente del orden
del 0,5 al 1% anual sobre el valor de adquisicidn.

4.1.4. Mmﬁﬂﬁmju y conservacién fusre de serviecio.

Como los transportes desde el parque a la obra deben cargarse o la estimpoifn del coste do -
la obra correspondisnte y dursnte los periodos de ectividad estén ineluidos con cargo a su trabe-
do, quedan unicements los gastos necesarios para nimﬁgmiaﬁ ¥ conservacién unicamente en los pe-
riodos fuera de servicio; como es necesario s uponer que estos perfodos son cortos, constituye un
gasto practicamente despreciable, salve en la maguinaris de transporte ol coste de garages fuora
de obra, valor difieil de detorminar. Se¢ puede suponsr un 0,5%,

El conjunto de astos costes que hemos englobade bajo la letra 8 son asf:

Seguros 2% 1 al 3 % media 2%
Impuestos 0% 0,5 al 1,50% modia 1 %
Almacensjes y conservacién 0,5 % 8,5 % 4




8n vesumen, la purtida iy & 8 puede vonsiderarse constante ¢ igual a8
4%4+2,5% = % pera maquinaris de obrs

4%543,5% = 1450 # pare saquinaria de trensporte

4.1.5, Estuﬁiﬂ de ia é»mgeﬂsmisdn por lus afas que permanece la méquina fuers de servicio,

Xa iwﬁsfas ia&iﬁaﬁe que aste concepte ha de rwﬁvgrzﬁ aﬁa&im&a & 1¢s éiaa reales de },mes%a & | |
,ﬁimaﬁné&, unosg fiﬁ&ﬁ fieticios By que sin esiar realmente en ww&ei& .compmsa los dfas 9}, e s

de ceda puesta & disposicidn, pera que esa mayor permanencia - i’iﬁi&i& ;mséa subrirlos cargmﬁa-‘
ng a les éf:m reslrente reconoeidos de gsmmaaﬁi& wﬁ.

ik iczs izxﬁ.nm&ia en la darifa os & trovés del factor (1 & --%&-) = {14 K) como hemos indiecads
Fae

31 b&ﬂm franeds os el primero gque introduce sate goncepto, pere lo rosuelve, & nuestro jui
aia de una forma nn fanto extrafia, K

Diche baoremo establece en primer luger une ostedfstica de permgunencia enual gque ﬁﬁyaﬁﬁ#'ﬁﬁl
tipo de méquéna, para lo cual las agrupa en diversas categorfas segin su meyor o menor especis-
lizacidn o probabilidad de alquiler en cada vasos Llega & la conclusidn de que en los trescien~
tos sesenta dfas en que divide el afio oads grupo permsnece un ndmero de dfas E (360 ( son 270 ,
210 o 180 segfn Xos grupos)e

Una vez establecido esto con lo que parece gue ya estaba todo resuelio, pues si la aa%&fﬂ;
es outd bien hecha serfs suficiente, establece gue no es bastante y*éaie:m la probabilidad de al
quiler en funcifs de la puesta a disposicidn producida, en la giguiente format
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Pare compensar fo talmente ol afo oon una puests & disposi-
eién X habrie de bacorse stindionde unos d4fas de acuorde con le
3 , reeta y = 360 » X donde se darfon la diferencis o 360, como on
. v ifgicoy como ha establecido estadfsiicamente ia suma do lag =
‘ pus stas a &‘ismaiéién <X es B, en ol efio, i a onda x se da -
, su parte proporeional, le sume < X = § llegaria a ser =X &%
on M : %\2 & 360 siendo Xf log dfas ficticios afiedidos & una puesta a
Bl | disposicién X. Qomo=Xg = EM = 360 <X = 360 ~ E a code X 1o =
| =5~ § - giliade ...ééﬁfﬁ..ﬁ, X = A B, pere no io considers 3::5%:3 y afn le -
: e goneede una fracoidn de lo que le faltaris por compensar B C va
loréndolo exclusivamente en funcifn de la dimensidn relative de
1a puests o disposieifn X respecto 8l afio total.

, ,Kx:.m; 3%5 ¥y BC = 40 - AB =
xaﬁﬁﬁ[lw-&];éaggﬁfywwxé um]zw{%ﬁ-z}

b3
P
=

En efeeto los dfans fioticios & afiadir serfant y =

= 360 - x = *-é{?ﬁw;

. Esta exprosidn respresenta la acuacién de una :paraaa}.a gus pase por el wig&mﬂaauﬁa ol fi-
na}. de afic y pare ceda x 44 los dfes ficticios a aladir.

El baremo fraucds m lo explica asfs on 61 se parte el ve~
or K= 2 o en nuestro caso *f“ ¥y la compensecifn total viene
?*graamiﬁa por la ﬁipérhais 280 <, gue paras la puests o ==
disposicién eam{iﬁatina vale m . De. ums manera espontanes —-
sustituye la hipérbols por la raeta ED que pasa por el pundo wad
' - : tadfstice y por el final de aflo ¥y luego considerando que no se -
| parece suficientemente a la hipérbola, intreduce dos amplisciones
reotas P8 y GH, con lo cuanl obiiene una serie de ﬁfﬁzazes de K que

RGN
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mﬁéimﬁe una ﬁabuimién prolijs ygmitﬁn obtener las tarifas del dfa de pueste & disposicidn, que
am difereontes pars cade ;mritzc’ia as alquizax. -'

 Observemos gque la K obtenids por el f{}rimr comine K = &m 'f@g. X oz exactamente ls misma -

raeta. ED que pass por los puntos ammistwo ¥ &a fin de aﬁa«

~Este wi%eria del baremo francéds nos param objetable por vavies motivost

1%) QM no ereencs gue, en maﬁ;zimwia g&m&a s@brae todo, ‘&mga nade que ver la estadistice -

_amaz aon los perfodon fuera de servicio que pusds tener s 1o largo de su wids, pues hay mﬁquima_ i

,qata pamanwm més de un afic en servicio.

2%} Gue ung ves establecids la estadfstica, segin la enal pars uns puaats & &iaym& 5.6:& &e w " f,':‘
18{3 dfas se le dan sdends 180 L—V—E, ssta dltima aii‘ta. e &ﬁaﬁir se ponvierta en m s Para -

2 B
ol gaso de E = 270 sexfan 180 ,__2& = 60 dfas ¥ igg’ = 120 n&gwﬁ?w@aie, que es ;ing%ﬁﬁmts €l dg
&100

Consideramos excosiva esn agreeiacién del riesgo gue permite la &uxﬁieacién de una ¢ifra de-w
terminada aata&iﬁﬁiwxwata;

Creenmos que ao podenss acajpta.r la a;:rwiaméa de este agarﬁaéﬁ tal como se hace en el baremo
i‘xamés, con la agmvaate pars éste quo la aprwimién de este mawp'&e abarea s le totalided de
is mztigwwn de maquinaria o ra:msicién, wnﬁa&ianﬂa & vifras realwente fuers de lugar.

- Pars modificer de un modo racionnl los conceptos anteriores nosotros vamos s establecer unos
eritorios basedos en los siguientes prinecipioss

12) Los perfodos fuera de servicio de la magquineria dependen en primer lugar de la mayor ¢ mg
nor adaptacién de mus servicios & la generalidad de los trabajos de ls Nacién, es decir, que un -
canifn de transporte puede enconirar trabajo con més facilided que una ingtalaeidn de aglomerado
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asféltice, por ejemplo.

20} Esteblecemos quo ls gnasﬁa a éi$998i¢15§ 5&:5 ﬁa abone cuando la méqgina,%xaﬁaﬁa o no,
. so halle en condiciones de ha@axle. Aof mi ang @#gaina 118ga a una ahra_y al poeo tiempo nece
site unas rvgaxaeién,&a~gran a&naarvanién, aajaré de abonarse la puagﬁa B disyesiaiéa & menos -~
que la m&pﬁesa aamiaigtr& otra igual capaz de tra&uj&taﬂaﬂ glln 1la?amoa ia égaﬂa.ﬁguvagmraﬁag.
nes ﬁanarales a lag fpocasn de fuera de aax?iain. '

Las ‘paradas &elmaqyina?is.ﬁan de diverss fndolet
1 ae) éﬁﬁxﬁﬁ a punto diaria

éﬂ),?&?aéga»pﬁr 1igeras reparaciones en obras.

32} Intemperies.

4¢) Horas de inmovilizacién involunturie tales como pequeflas ausencias del p&rﬁanal condug
tor ¢ en las miquinas de trensporte una averfa en la méquina de carga.

-5*3'?&&@§u—§ﬁaaﬁe on taller para grandes reparsciones:

62} Horas de 1nmovilinanién velanﬁaria, gomo yﬁx ﬁjﬁ&yi&; la puesta a punt@ al ﬁ&lir de ro~
poracidn hasta que ae le incluye en el eircuito de produceidn,

78) Horas de inmovilizaeidn por falta de trabajo. :

Las paredas incluides en los apartades 1§ 2§ 3%y 4%deben ser estimadas en la relacién de -~
dfas u horas cerrespondiente al trabajo que se sstudia y por consiguiente no afectan a este apag
tado porque deben estar ineluidas en lu tarifs que se abons, A este concepte corresponden las pa
rades recogidas en los apartados ¢ 6%y T? gue deben coincidir en sl mismo tiempo,
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Con eato vemos gue una puesta a disposicién serte tiene menos riesge de paradas que una larga,
y asunque el glaaigiea» ne nos preceupe pues la empress tiene que suministray atxaAmﬁqpiaa, ﬂﬁaéa
el punt& de vista de la méquine si tione importancia paas ssa pavada deberd cargar sobre ai péuw
riodo setivo. Con esto vemos que la compensacidn en dfas ficticios s &ﬁaﬁiﬁ’éagénﬁs aﬁamig de ia
.xﬁeasién de la puesta & disposieidn anterior, pues al final de dsta asungue la méquing tuviérm -
trabajo gaisﬁ no pueda hacerle por tener gue sufrir une revisién mecédnien, de may%rAimparﬁaneia
cuanto mayaw sea e} tiempe que hs permanecido %x&h&jaa&a*

Para determinar estos perfodos es neecesaric disponer de aﬁﬁaﬁfaﬁisaa; la que podemosn ﬁisp&n&rr’f 
en Eagaﬁ& (par'xa menos la que ﬁenaeamﬁa) ao tiene ineluido el ayartaé& 6% por i@aﬁ&raa de un a&~;7

g0 en gue la puesta ﬁ:éiﬁ@asisiﬂﬁ era de 12 mesos sobre 12. No obstante, la necesidad de aprnvg-§f "

char tode el aguiyﬁ disponidble, ya que somos defiecitarios en este sgunto y la necesidad de 1&3 -
empresas de disponer sus programas de actuacidn con tiempo hace que préeticoment e ecoineidan les g
perfodos de parada fuera de serviecio oon log de grandes r&p&t&#ianﬁsla inmovilizaciones veiunta»}{f
rias. Podrf contarse con um ligerc margen sobre estos perfodos para meyer segurided.

El tiemyﬁ que parmanaee una médquina en repsracién general en Espefls es una incognita &ifiaii J°
de determinar o lo ha sido hasta shora 9uas la escases de raﬁambiba»ﬁriginales y las demoras o =
dificultades de su importecidén han hecho que a veces ume rvepavacidn de dos meses hay a durado un
afioy no obstante, segdn la fndole de la mfquina oscils entre el 40% de v wvidae total .en mﬁﬁninas »
sspeciales de pooa difusidn y expusstas a averias al 5% en maquinaria corriente de mucha éifnsiﬁh,‘
¥ amplia utilizacidn, con sbundancie de recambios y talleres apropiados para su gagaraai&n;

El tiempo que permanecerd parada una mdquine fuera de servicio por falta de trabajo es &ifia**
€41 de doterminar tawbién pues pudiera haberse obtenide de une encuesta enire empresas, pero el
fenemos que fijar aquf, ha de hacerse no mirando hacia atrds, sino fronte a unos planes de =
@sarrollo que hardn que debs aprovecharse al méximo tode el equipe existente.
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Con ﬁmia_a las salvedades gue ssia determinncidn pueda tener por pmrite de quien pueda rescl~

verle ton conocimiento de causa, podemos fijarle deo momento en un 15 & un 10% 4¢ la vida de la -
. méguins, preparendones para poderle deterninar eatodisticanente an wi vuturc.

 En sl grupo 1% d¢ la siguiente agrupacidn, se fija en un 15% dobide o que por ser nayor el
movimiento de sntrads ¥y u:iiﬁag % mayoyr la probabilided de¢ dessmples,
Grupe 1%, Maguineria corriente de trensporte y maquinavie ligers 38 Obres Piblisas. de apli
caeidn gemeral en toda clase de obras.

Porfodo de reparaciomes T %
Inmovilizacionss i

Fuera de servicie 18 % _ \ 4
» 25 % 1o gue representa en ol afio 60 afss de

Sule ﬁffﬁu

-

Lo utilizecidn estadfstice sorfa de 270 &fas y 90 estarfa fuera de servicio.

- ﬁmga 28, ﬁagﬁim&ig de mayor especializacidn poro de use general, come itrsctores ligeros o
medios oon aceesorios, sxcavaderas ligeras o medianas, coupresores, gries de capa~
c¢idades corrientes, dumpors, material de cantoras o graveras de tamafio medio etc.

Perfodo de reparacicnes 15 %

Inmovilizaeciones . 5%

Fuera de servieio A2 %

32 % lo gque reprosents uns ubilissoidn este-
dfstics de 240 dfss y 120 afas estarfa
fusra de servicio.

Grupe 3%, Maguinseria de uso menos generel wiia#&l& prefoventenmente a obras del Hiamisiterio
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de Obras Pdblicas come tractores grandes, exosvadoras grandes, traillas y moteow
traillas, compactadoras, grées especiales, instalaciones méviles de canterss y
graveras o de caractor expecial instalaciones de hormigén hidréulice ete.

Perfodo ds repsraciohes 20 %
“Inmovilizeelones B8 %
. Puera de sexvisie Jdas ,
' 40 % lo que represents uns utilizacidn me—
 dia enual de 210 dfas y 130 fuers de
servicio. e

i%ruw 45, ﬁaggimssia de temporada o muy especial de atiiizaéﬁﬁa limitade a obras éawmiﬁ
 nsdas ovomo earreteras, aeropuertes, obras hidrdulicas ﬁ&j@&ﬁ&&iga, fubai emién. y
puests en obra de aglomercde bituminose ote.

- Porfodo de repazaciones 30 %
Inmovilizasiones 10 %
Puora de sexvicio 10 %

50 § que represents uns utilizaeifn medis
anusl de 180 dfes y una parada de —-
otres 180 dfas.

En reslidad von osto debiamos haber terminado nusstro sstudio pues ya conccemos la frace-
oién o afiedir s cads dfa do puesta o disposicién con lo gue s obtendrfe un inters constante
e afiadir, que @s lo que se hace on Eatados Unides, puesto gue se tiones
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‘Grapo 19, Por cade dfa do pueste o disposicidn hay gquo nladirle

Grupo 2. Por cods dfa so sfiado S50 = 0,50 de dfe y 1 4 K = 1,50

270"

Grupo 3%. Por cads dfa se afiade %g% = 0,71 do dfe y 1 4 E= 1,71

héﬁ 1,00 de dfa y 1 4 % = 2,00

Grupe 4%, Por cade dfa se afade

Con lo cual, el problema se reducirfs a aplicar o ia férmula o Dy {1 4 K) les
ﬁﬁ?f@gy&&&iﬁ&ﬁ&#‘?ﬁl@xeﬁzaﬁiaﬁ‘Qalﬂﬁiadﬁﬁ§

En los casos snteriores las tarifas vendrfsn dedss por lus relscionest

':gﬁ‘(iﬁ + 8) o= ﬁ ( 14K) y\si interés fioticio resultante sorfa (i, + 2) (1 £ K)
fe tendrfa ssfi
AP GOPO cisesrnsvcanrsirnsnenanens 0,50 x 1,53 = 3;54 f. ;g
1%% grupo 4ronEporte seceescececvsss T550 % 1,33 = 9,97 ? e

B0 GIUPO srcacerseviievesarenconss §,50 2 1,50 = 9,75 0 43

3% GEEPO cesseacrsserserssssansnsne 6,80 x 1,714 = 11,14 L b2

42 PIUDO wseeveenassasinsvesnasssss 6,50 x 2,00 = 13,00 ﬂﬁ‘?@ﬁ

Bsto serfa correcto si todos los puestes s disposicidn fueran menores de un aflo, puesto ==
que dentro del afio deben dosarrollarse las cosas asf, si la estadfstica estd biecn hecha.

He puede extenderse por consiguionte a toda la vide de la méquina puesto que si durs pare
fijar ideas tres aflos mfs, a partir de s alquiler, & ecada pueste o disposicidn habris que afiaw
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&irle un nminere de dfas oxpresados por ls revts gA, lo eual serds correctc hasta B, pore dospufs

¥ ) - - o ¥ /"é;?,
» R :’ s A A 1 37
e PR L i ° E i e
4 Y ey 1’: “3 7 . e
3 s 4 . LW N LS fi»&"""l’?

sobrepaserfa 1 1{nea de compensacién mixime representade por la ecuseién y e 360 T - x

s higﬁt&a@g de reporto deo lasz zonas sin.trabagé‘aﬁ,1§’m£qaina que se hs hesho, indica que
cads afic existe una zone y el una puesta a disposicidn excede el efio sse zona se compensa total
ments por 1o que hay que descontarla del cbmpute todal.

......

8¢ supone de acuordo con la figurs 1# siguientes
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Cadn afio tieme sus perfodos de parada propios y de no haber ninguns pussta e disposicifn
que e salge del afic ¢ de salirse que no afectase a los perfodes do perada ne habrfs por que ~
modificar los valores ostadfsiices y se procederfa graa1¢nlag asf los costes. ,

Exisbe bajo el punto de vista de Empresss que se dedican s algquiler de maguinaria, una va
loracién del riesgo do no slquilar y ese o3 el eflcule que hace ¢l buremo francéds pero no de ~
forme lézica, pues empieza por establecer la estadfstics Y luege no se ffa de ells mfs que como
punte de partida a un sistema de edleulo que puede condueir a resultados muy diferentes.

il e¢flculo correcte se harfe asfs
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Cadn gmga de mlguinas presentard un cuadro de puestas o ﬁiﬁ;ﬂl&iﬁiéﬁ probables a lo largo -

de su vide de fnm que ol af serd mnw de_un aflo, ol b¥% menos de dos alos y as{ sucesivemente

| e Esto hace vari ar le aat&éiaﬁim anual pues al no ester wmyr«m&i‘aa en alles estas puestas o dis-
’ p&i@if&n ya ne ;ma&e &wim& quo 8n mm soa igual o B,

8i on la curva franceso ¥ = (36’6 - %), debe gmy‘iirae x=5 y y = 360 « B cusne
do todas las =% son menores de 3&& zﬁas; g

La curva francesa no pucds estar bien puss se tienes

: =,
¥y = ‘3 {360 « x,} para una puestu o &swﬁiﬁiéﬁ privere y, o }%% i "‘%‘
| " | | . 360 .
yﬁ e E {3& xg} _ 3;_2:”‘ B
§ = ' ks 360 x ?
yﬁ‘ = B {359 : xn) yn . ﬁ‘f gﬂ B
s i Loy
m&dﬂ:&*i‘f“»#f‘*" 35@ - gﬁ%g””& g -

donde se obtiene ax = 82 io c¢ual nunca ;masiﬁ sxer }gasima pues "5 X, = E.

B OWRYE |
Como era de suponer ez totalmente gratuito suponer la existencis de una estedfstica é@ apo-

yo, sin garantfa de que si se mmy&m las prescripeiones que 1leva comsigo, se llegue a msui%aw
dos coneordantes.
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Como no hay ley gue regule la ocupacidn de ls maquine:is es diffeil dcterwivar uns funcidn
que pueda dar resultados concordentes para toda lo moguinaria. No obetante la media de ifas & -
afiadir debe gxa;gvrf:wmv unz supsrficie de. m&gﬂimﬁ parecida a la nbﬁmi&a ym: la %‘tmﬁus’%ia&,%

&g éﬁ&ﬁir ix g‘) , tx«»'i "ﬂf\f‘! Y g“ﬁA‘

1

| i A

: ;é{ 3@9 e ol 8 X‘ ? : - . eptatone
S '~.  ¥ A N fon ‘A-;“*i.:sf“t‘ “

ATIPEIETRI——— Towa b 00
% A &= : 1 M,scwg\w
siendo g un éﬁiﬁgw comprendido eﬂg@#é- 1y 2
. La curve francoss tiens un drea
360

[ 7 (288 . B
e WA

Laa éias mﬁiag 8 &ﬁa&ir -sont %% = 80 dfas cuandp == son 49 .

s m;gwm de la curva, debs ser también de valores uniformes a afiedir, pues la probsbili-
dad de algaiier depende nins bien del tip@ de méquina que 4& la pussta a ﬂi&gﬁsﬁ&iéﬁ anterim'«, -

o8 ﬁacir, no cyYsemes qﬁa porque haya estado més -biampa aleguiiaﬁa tengn gue . satar mis tiamya M
de, ﬁniaammw on ol eage de wg&mﬁm&eﬁ g@n&mlw‘ Por lo tante si lo hacemos gm%&wa 5 =
tendrd ézn:& Y = A= 360~ ﬁamﬁaaﬁaéam&}.ﬁa{iiaﬁg‘

sﬁxxmwnﬂﬁ que sea g ¢l nfmero de veees que se algquila en su vida se tendrds

ax *Wﬁ' ¥y ®mAw {360 « E) T o bien snualmente %xm By vy % A= 360 - B
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Los alquileces medios due puede tener cads unv de los grupos al afic sons

Grupo 12
Grupe 28

Brupe 30

Grupe 48

BEn eatas condicionss a
se obtendrfs, la ley:

B = 270
Ew= 246

B = 210
£ = 180

360 - E=90 n=6de 45 dfas
360 « H= 120 n = 4 do 60 dfas
360 -« E= 150 n = 2 de 1035 afas
360 « E= 180 1n =1 de 180 dfas

Df”}‘i} R4 K=

wwin‘*’; |

ey

|
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A= 1% dfas
4 = 30 dfas

A= 50 fi:(aa»
& = 180 dfas

esda alquiler ses eual fuese su declarseifn se le sumarfan A dfas y

do donde 14+ K= 14~ . Conelle, si el mimro de —

'S

eontraton faese anmriéf el sstimado se cbtendrfa ‘%ﬁta;;& y si fuers infarior se perderfs ung ~-—
frweﬁa de la gam&a %@tﬁi, y&m gue serfa rawwrﬁxiﬁ pues al ester la méguina inactiva w&xia

centinuar f:r&%:ajm&a.

En estas condi clones se tendrias
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Grupo 2 ,
. Con esto se o&t&a&rﬂa 1s compensscidn estadfstica pare puests
4 - & digpveicidn de 43, 60, 70 y 180 resymtivma&a.
Grupe 3
Grupe 4 !

i“f« E\?éf mi 4 3

Esta ley es tan arbitraris come le francess garc tiaﬁa la vaaﬁagﬁ qpa se &gugﬁa nds & la g8~
tadfstica y aa%ﬁ wds de acuerde con la realidad.

Jueda éﬁizaﬁeﬁiﬁ fijar las tarifas éﬁiiﬁiﬁi?&ﬁ para la ;ﬁﬁttﬁﬁéiéﬁ pues el problems consiste
en &pliear ol estedfstico & cuslguier pueste s disposicién o suponmer como el franmeés gue la pues-

ts & disposicidn de un afie ¢ superior gans el perfedo de ﬁ&ra&a corvespondiente o ese afie y &aha
descontarse.

Para e¢llo es necesario mupener qué poreentnje de pucstes s disposieidn serdn o pueden ser -
sﬁgariaraﬁ el afic y desconténdolas del régimen nnusl, pasan a loy ufles siguientes:

Pueie hucerse la estimascidn usf:

Hegundo i G 0§ £ ko _afl
Grupe 12) 10% 0 ‘ o
Grupo 2%) T 3% o
Grupe 3%) 15% 10% 5%
Brupe 4%) 25% 15% 108

Los tantos % de mejora sobre el 6,5 %y 7,5% serfans




Grupo

Grupe

Grupe

Grupe

Grupo
Grupo
Grupo
Grupe

Grupo

Grupo

ﬁraga‘

Grupo

7.
10) 0,90 x 0,866 + ©,10 x 7,43 = 8,54
1% )-Pransportes 0,90 x 10 + 0,10 x 8,57 = 9,85
20) 0,80 x 9,75 4 0,07 x 7,80 - 0,03 x 7,34 = 8,56
38) 6,70 x 11,14 4 0,15 x 8,21 + 0,10 x 7,55 4 0,05 = 7,25 = 10,15
419) 0,50 x 13,~ 4 0,25 x 8,66 4 0,15 x §,80 4 0,10 x 7,43 = 10,57

. astas hipétesis podrfan agruparse las méquinas asf:

ie- | 8,50
28 9,00 %
32 y trensp.l10,%
40 © 10,50 %

' Gon esto se vé ia tendencia del siﬁéema Ame ricane al agrupar -
tods le maquinsris en uwn soléd grupe con ei 10%

%&%éiﬁg poz afa do puests o disposicién serfant

in 4 8 ¥§ :
. } {134k )= == x 0,02361

1¢ 100

lﬁﬁ 36&

¥ 5
28 . al = Jo0 X 6,02500
3% y Transpories = = 0,02778

i

vy
42 'i?% = $,02916
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4.2. Costes que d ependen del funcionamiento de la maquinarie
~ Como hemos visto son los siguientess
~Creac ién el fondo de gran c onservacidn, consumos ;érineiggiaa, comsumos secundariocs y comser
vecién ordimaris de le maquinaria en funcionamiento. | |
ﬁiu éﬁai&# ha %1@ unirse 1a amortl zacidén o reposicién del cual ya hemos hablado.
iﬁﬁ aga—agi&eiéa de astos costes la basemos en. los siguientes principioss

‘ 12) El desgaste gue puede experimenter la maquinaria al funcionar up ndmerc de horas determi
pado es igusl en cualquier parte d4l mundo si trabajs en las mismas ¢ondiciones.

28) La apreciacibh de los gastos producidos puede ser diferente seghn las condiciones econd-
| mices y de situscién y legislacidén de los diferentes paises.

De scuerdo con estos principios pueden wvalorarse estos cos tes por comparacidn con el pais ~-
gque tiene mayor experiencia e ests ¢lase de trabajo que es los Estados Unidos de América,

Los gastos dej Creacidn del fondo de gran conservacidn ¥y tonservacidén ordinaria de la mequi-
| naeris en funciopamiento, con la reposieién, ven ligados a ua ndmero totel de horas, que no es el
ndxino que puede trebajar la méquina sine el qw han considerado como més econdmico, Bi se ponen
en funcidn de la reposicidén suelen valerarse con unvs porcentajes sobre la reposicidn total y en
. @efinitiva sobre el valor de la méquina. Espos porcentajes son:

| Para repusicién 100 %%5 ya que no suponemes mejors

] Para gren conservacién M, *"giggl




” . -
Pars conservacidén ordinaria €. };ﬁ

m&.ﬁmﬁs que para el valor ﬁﬁ que expressn los émrieama come ndmere de horas més econémi

-t
ed, los poreentajes son los indicedos y vamos a ver que sucede si se cambian - se@*wowﬁ
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Se puede muponer gque la conservacién ordinsria es funcidn lineal de les horas de funciond
miento por tratarse de instrumenios de éaag&ate que légicamente deponden del ndmero de los ’@rab&

Iasa ley é@ grsxi conservacidn sabemos que se produce a saltos, pues las grandes reg&rmiamﬁ - -
gmﬁén 1@3&?& {zndas en puntos esye;:ia,las d¢ l1a vide de Ia méqmix;a, pero la ley de eoreacién del fams K s
do que Mrihﬁya una fraceidn media a eada hora scle sabemos que en el origen de tiempos es cerd ~

¥y que sumada con 1a reposieién y lu conservacién ordinaria produce una tarife horeris minima weww

{asf 16 ea&miﬁmﬁg} para H = H,.

En ostas condiciones la $arifs suma viene dada por la tangente del dngule o

%0( o 00 -iti Md
t f
, Be acuerdo con lo cxpueato si el n? do horas ¥ es diferente a Ei el coste pueie wvenir expra
sado asfs s '
=

8 . gy g B , , I g o
C= 'i%é [ 100 & «%ﬁ + ¥ %’g) } suponiende que la ley es une pardbols de gmgw 2

{cosa gus puede ser discutible). La tarifea en este caso serfa:

ot ‘ P
v, w00 + S8 u By
o H, - §
- ELORS
100 "

El mfnimo se producird para H = H, sl




de dondet
~100+{nel)¥a=0

| 3_$ = 1 4 290

y

El coste serfa . f : : -

Y
B o, B L
¢ = 3.@& 100 & C i, +m 5, )

Como esta %ﬁrifa solo es vilida on las ﬁraximi&&ﬁas de Ht que es ¢l minimo, dard valores alw
go mayores g&m& nos pucde éﬂerﬁimr 8l coste de reparaciones ¥ conservacidn ordinaria cuando per

convenienciss de mercads H # By .
Nos qaeﬁa determinay los cooficientes M ¥ B por comparacidén con los conscidost

81 llemsmos las wismas letras con los sub-indices g pors Améries y 2 paras Espofia se tiene:

Tarifa smericana G}m =k E't, =2 . o0

Tarifs espafiola %ﬁm mﬁ 5 §:" g& A Supohemos en prineipie que ﬁt es igual

Los costes en las dos tarifan serfans
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Reposicién

. A ¥
160 3%

“Sobre eaﬁa noe hay nads que decir porgue en cods case hey gque repomer el capital iawrﬁ&m

La- mimﬁa do inversiones estd en la velucifn de los costes de una misns néquine sn %asgmﬁa'
y mé:iaa. Eate coste es diferente ya que en Amérm& 88 &m}:i&a 1égicamente m«;&imr&a de fabar.ieg
eién mﬁiax&&l Yy en Zspefia hay que importarla, en gemral.

E}. coste en ;;axgzzs tmpresa en América se compone en general de la adguisieidn y el %rmapn;; 1

18, con su yrﬁmr montaje y puesta & punboj los demds trans ortes hemos dicho que van a gade -
obra.

Eu as;mﬁ& ¥a. h@%ﬁas detallade los costes que hay, y&m adends los fletes y transportes son -
difema%s s«ag&u de ﬁamia 88 importe la m&g_&i&m&ia; los gmm&iag ¥ tarifa fisecal sonm ‘diferentes

por. @lla el mayor trabajo de l& prosente Instruecidn he sido ol fi,;ar el precic de cada $ipo fia -
nguimria.

La maquinaria procedente do los Estades Unidos estd gravada con unos gastos de transporte ’
uhalajo, seguro, etc., variables entre el 11#% y el 25% dol valor de la mfquina en f£4brica, segén
los distintes puntos de embargue. Para el tipe de m&qninwi& pesada gque podrfa im;pﬁxtarsa, log -

derechos arancelarios y la tarifs fiscal son respectivamente el 1% y el 8%, Es decir, el valer {9
tal serfa:
Mfaimo = 1,11 x 1,01 x 1,08 = 1,21 (21 %# més caya)
- Méximo = 1,25 x 1,01 x 1,08 = 1, 3‘? (3t # més cags)
Podemos tomar como media ol 30 %,
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4.-2,‘.3.'; érani conservacidén

~Los cotes sont i—% % on Espafia %%%x g% para lo cual bay que comparsr los pro ductos

Yoo Mg con Voa Ma . El precio podemos suponer que de media gﬁi = 1,30 y respecto al coste é%sl&s _
rs;géméi‘enés: hemos,hecho lo siguiente: ;
I»a !‘émza ?aiiné%ﬁiﬁ& de un taller poco mecanizado en Américs puede geors

0,32 Heno de obra y 0,68 de recanmbios

El indice de coste de lo mano de obra viene 8 ser ;:gg = 3‘* pues frente e un mecdnico ameri-
canc de 3 ddleres/hors, el mecdnico espafiol puede costar 60 pts/hora.

La productividad del taller americsnc puede ser superior en un 50% luego multiplicando ol -

fndice se tondrfa 1/3 x 1,3 = 0,5 . Los recambios que en Espafie tienen recargade el arancel pug
den suponerse por mayor dificulted de adquisicién ¥ por su mayor coste un 40% nds.

Se tendria asi para coste en Espafiel
0,32 1/2 + 0,68 x 1,40 = 1,11 os decir un 11% mds caro,

Xﬁﬁgﬂ' Fig = Half'z'é'“‘ll" " 3;85 %o

" En conservacidn ordinaria, por ser el taller de obra mucho mds ligero, su descomposicidn po-

drie ser 0,10 de mano de obra y 0,90 de repuesto s} estos repuestos son mds faciles de congeguir -
¥y los {ndicea podrian ser 0,5 y 1,30, con lo cusl se obtendries

0,10 x 0,50 4 0,90 % 1,30 = 1,22 3 un 22¢% wds cara.




'{:ﬁ @‘iazz o |
- a——— T35 = 9494 O, que queda priecticsmente igual

Con este criterio selo nos queda £ijar las diatintas variables del sistoma o
euler los eorrespondientes de fspafin, varisnde les horase totales H, donde sen aconsejable hacer-
lc.

En los ouadros adjuntos come snejo se han expresado los coefisisntes americancs, les que -
erocmos ndecusdes pave Espafis y cuando por algdn metive la vida gue express las horas totales -
pconémicas de las wdquines, es corta cen relasidn » lo que ususimente se considera en Napala, se
he prolongade este ndmere de heras esleulando los eoeficientes

@ .3 ¢ A0e |
C = ¢ §_, vy OB =M { - } A correspondientes a la nueva
il TS D" :

férmule del coste, nun sabiendo que le tarifa resultante es alge mayor.

En la tabls adjunts se expresan log resultados de la Zunoidn de reparacionos pers diferenw-
tes wvaloves da M :?% s
Wi
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La funcidn ds conservacidn ordinaris serd #iﬁ;}itﬁmnté € ﬂ%; que no #x necesario tabular.
% A Asi poxr ejemplos

&ax ir&@%ﬁrwa de orugas ¢ 5.500 Kg. de ttgﬁaiéﬁ que iag americancs esleulsn pare gg = asa@

- Les ga&ii&i&ﬁ%ﬁ# ts@&ﬁﬁiﬁx serisn He = 8,000 % ms§% x ﬁ,si = $1j Cnbx9 = ﬁ,é#_#ﬁs
darfan una terifs o -

e i ¥

= 166~ X 0,01938 tanbién podrfan ponerse con ~-
;e.ﬁﬁé_ﬁafa@, pors T SN T y M =50 nos da un ﬁ@ifi§i§ﬁ%ﬁa&i'ﬁfﬁm @waxﬁgviﬁién,éﬁl'A,t7
ar&pn agx.ga; ‘ e :

La tarifa soria enwte case v | - |
% = 150 T 30,000 = 150 0,01971

slgo mfs elevada pore posible si suponemcs que merece ls pena aprovechar slge uds la maquinaris,
ain a costa de mayores repsrasiones, eome s natural.

Con este eriterio s¢ han obbemide los eaﬁf&aia&%&& do toda la m&gﬁiﬁgria, ??9&&?&&&# ﬁﬁéar'

Le maguineria de Pabricmeiéu naciocansl, ne pusde seguir el régimen indionde antericormente -
¥& que no tiens gastos de importoeidn y 1@ﬁ'ttg§a§ﬁ¥%¢ﬁ son mds redueidos, sin emberge, sl pre-
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gie de sdquisieidn es, on gunersl, superioy a leos Frecios de la eompetencia surepss y ameriesua.

Fara oste caso ol Valor Yo con transporte lo considersmos un 13% superisr ol gesersl de —
otros psises y los repueatos un 208,

La compavncide efectuads sutes serfa va este casod
0,32 x § § 0,68 x 1,20 » 0,816 y %ﬁ - 6,68
ia gonservacidn ovdimnrie geris

O30 14 0,90 % 1,30 w il = 9,90

Como exisis poca exporiescin sobre ests glese de maquisaria y los eseficien *8 06 FOpreson~
ten diferencis apresisble establecemos *1 snterior como oriterio fmies, defande ol bensfisie que
pueds producir ol smplec ds meguinaris de fabricacidn nacisoel pura ua sstudic posterier,

JEECOMPOSICIOR DB 103 gas L0 THOLODADUS BN Vo,

EL waler ¥, que ae fija en e} Homaal, estd compuesio de los siguiemtes partidess
1) Preeic modio
de cade %ipe.

FOR fdbrica de les ufguinas que hem side seleceionadas come ropressntativs

2%) Gastos de ombalnje, transporto terrestre, flote, wgures, ele., produsides por el transe
porte ds la wiquine desde an origen & frontera espsfiele. Estos gastos suelen reprosentar um 3% -
PAES maquineria eurepes, y un 11 8 25 ¥ para waguineris ssericens, sogin ze ba diche satericrmep
te,

31} Osston Qe impertaeidn, nue couprendsn los dewehon arancelarios y lo tarifs fiseal, dig
Hntos para oade tips de mdynins,
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42) Transporte desde puerio o frontera a parque de Madria,

4,2:2. Gaﬁsﬁm& principales

Ls maquinerie necesite pers su funcionaniento el consumo de una energia que debe seor s:minis-»
trads periodicamente, Los principales medios de aplicecidén de esa energia estén en aﬁmanaﬁeia -
con los motores que lleva acoplados cade méquina, Son yriwipaima%a s 80 la actualidad:

Hotores accionados por vapor de agua

Motores aceionados por eombustible pesado (Diesel)

Motores acciomados por combustible ligero {(gesolins o mezelas)
Motores accionndes por energfa eléctrica.

4.2.2.1. Motores accionados por vapor deegua.

Este sistems he perdido nctualidad y apenas se emplea, salvo en algin tipo de médgu ine muy -
especial (apisonadoras y locomotores ant:.ga&s), por ello sélo daremos unos datos a titulo orien-
4 tativo,

En general, todos los motores tienen una caracteristica, 1llamadsa consume especifico, que es
el obtenido experimentalmente durante sus pruebas en banco con fmna ¥y esté expresado dentro de
su curva caracteristica en la gw corresponde a plens cargas En la prdctics rare vez se alcanza
este consumo, pues por muy continuado que sea ol trabajo las variaciones de tmrg& hacen gque el -
consumo medic baje bastante.

En las méquinas de vaper, alimentedas por carbdn, este coeficiente de reduceidn es del or—-
den de } a 1/3, debido a que sélo debe efoctuar ol sefuerzo mdximo en puntos localizados del -~
transporte; en una méquina fijs que accione otra maguinaria hebrd en cade caso que estudiar las
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variaciones de carga posibles y puedd ser el coeficiente algo superior a los anteriores que se -
refeleren & maguineria de transporte. ‘

El consumo espec{fico de uns méquim de vaper es de 1,8 Kgs. de carbén por cabello y hora y =
hey que afectarle del coeficiente de reduccidn enterior que serd 1/3 pars bejes potencias y } pa
ra las altas. | ' ' '

Asf los consumos medios pueden ser:
38 ¢C.v,

20 Kgs./hora de carbén
50 ¢.V. 30 Kgs./bora de carbén
106 ¢.¥. 50 Egs./hora de carbén
150 C.¥. 60 Kgs./hora de carbdn
200 €.V, 80 Kgs./hors de carbén

A veces pueden emplearse en udguinag de vapor otros combusiibles como lefia, o quemedores de -
fuel~oil, La lefia suele ser de un coste probibitive y uUnicamente tiene interds pars nosotros las
calderns fijas de vapor que lleven algunas instalnci ones de aglomerado ssfdltico en las cuales - .
el combustible suele ser fuel-oil ¥ que sobre un consume espacifico del mismo orden llevan xm -
coeficiente 2/3. El consumo medio puede fijarse en 1,25 litros de fuelwoil por caballo,y hora.’

4.2.2.2, Motores aceionados por combustible pesado

Son los de mayor aplicecidn. El consumo especifico de estas méquinas oscila entre 0,13 y -~
0,30 litros por ceballo y hora & plens carga, aunque modernamente se hacen esfuerszos para redu-
eirle en motores pequefios, si blen los grandes con sistemas de transmisién hidrdulicos, elevan -
€l consumo por posesr otras veatajas. El consums especifico se suele fijar en 0,235 litros por -
caballos/hora al freno a plena cargs.




Los esballos & gue se refiore la propereidc anterior, sun lox dessrrelledos pov el motor —
en baneos do prusbas cem las serscterfisiices de plens cavgs y ol nimere de revolusiones méxiume.
81 se toms ls potencis on polos bhay que Sener en susnts gue ssie potencis o3 4s un 10 o ua 35 %
asnoy ¥ si se considers la potencis on barra de traccida sulre une suevs reduceién do wn 12 & —
gn 18 % esta Gitims, En case 4o wdquinae eon coaveriider de torsifn essto reduceidn puede alesn——
gar valores seyores, -

He nos reforiremos & exiom cuyes, sungue en alguucs cotfloges de maquineris, Tiguran ¢aias
. dltimes {sebre todo 1s potencin en polesn). Tampoce hasemos refemmeis & 1a reduceiln que se expe-
rigents con metive ds 1 altitud geogrdfica dol lugar 4s txubsjo, suponemes que se han apliceds |
ias welocidudes sdecundss sl esfuerse de Sraecidn posible, eon le ﬁ;gﬁ 5o sfects sensiblesente o ;]
lox consumos.

Bado que dopends del trabajo afs ¢ menus econdinusdo de la wiquine, ¢l censueo primeipal sug
le estsblocerse por la férpulas

CF = 04,225 = ?t =K

en 1o que Py os lx potencic al freve sntos definida (Brake horse power) y K un coeficiente do rg
duwién;

51 fuese la potencie en poles vendr{s expresado sl consumo asfe

CF = 0,250 x P, x K
en la que P, es la potencia en poles (Flyvheel horse pewer) y E es el sisme coeficiente. El coow

ficiente & oscila entre 0,43 y 0,80 sclidndoss termy K = 50 pera condicionss de trsbajo fdelles;
0,63 para condiciones medias y 0,79 para cendiciones Sursg. '




Las férmulas que dan el consumo serén pues:

CP = 0,112 Pp on sondiciones fieiles
CP = 0,142 Py on condiciones mediag
CP = 0,165 Py en condiciones duras

Actualmente se tiende a reducir alge estos consumos y por ello adjuntemos un gréfico fsg%‘za -
nos da consumos reales, agrupados por zonas pars diferente maguinaris,

4.2.2.3, Motores acciomados por combustible ligero {gasolina o meszcla)

~ Es menog corriente su emples pues resultan mds caroa de conservacidn y consumo, pero aiin -
quedan en nlgunas clases de maquinaria, de tipo mds bien reducido.

“El consumo especifico suele osecilar entre 0,23 ¥ 0,50 litros de gesolina por caballo/hors.,
Suele tomarse 0,421, la férmuls serfa:

con el mismo significado que anteriormente.
Andlogamente las férmulss soni

CP = 0,210 Pg 1ts. de gasoline por caballo/hora en condiciones faciles
CP = 0,265 Pp 114, de gasoline por caballo/hora en cond iciones medias,
CF = 0,315 Pg 1ta. de gasolina por caballo/hors en condiciones duras.

Andlogamente debemos advertir que estss cifras deben tomarse s titulo de aproximacibn debig
do obtenerse de la prdctica, y& que influyen en elles, no gélo el trabajo, sino la edad y el es-
tado del equipe,

Tembién adjuntemos un gréfico con valores tomados de 1a préctica.



4.2.2.4, Motores accionado g por energis eléetrica

El consumo especifico en este caso se considera de 1 kilowatio/hora por caballo/hora de po-— )
tencia, lo cual supone considerar up rendimiento en el mecanismo del 75 %, SRR o

Bl factor de reducciin en estos casos se considera del 80 %, ya» que estos motores suelen ser
menos eldsticos y sujetos e menores variaciones de cargs cofi 1o que el consumo puede ser, 0,80 -
Kv./bora por caballo de potencia,

Se puede epreciar alguna ligera diferencia segin las caracterfsticas de trabajo de mayor o
menor dureza, esi en palas excavadoras grandes eléctricas suele bajar a 50 6 60 Kw./hora por ca-
balle y hora, :

3e puede poner en generals

Trabajo fdeil 0,70 Ew./hera por caballo
frabajo medio 0,80 Ev./horas por ecaballo
Trabajo dure 0,90 Kw./hora por caballe

4.2.3, Consumos secund arios

Comprenden los materiales necesarios complomentarios al combustible, que hacen posibled
trabajo de la méquina, tsles couwo lubrificentes, filtros y material diverso de utilizacidén en eg
tos trabejos (engrasedores, algodones ete.) j

Suelen darse en tanto Por cimto sobre el consumo principel.

Para determinarle vamos & estudia® el consumo méy importante de ests clase que sen log luw-
brificantes, Al igual que en los combustibles existe un consumo especifico en funcionamiento el
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que o6 nocesarie aficdiy ol ubrificants cons kido ou los esmbics Pericdicon que ey necosaris ha-
eeF por perder ol msterisl con ol tiemps sus cualidades Inbrificantes,

En aotores suelen darse las siguientes Férmulass
o8 « 0,0031 x Py x & 4 —E-

pars sotorss de potencis inferier & 160 €.V,
OB = 06,0026 xFPex X & *gﬂ puia motorss de potencia supsrior a 100 C.¥.
. dende Py y K tienen el wisae significede,

‘ € 5 1a supacidad del carte
ro de horss gue trewscurren tatre dow wvaeiados eossweutives dol

En estas condiciones lag #8rmul.

€3 = 0,000 ?g XE §= .19 Br

ari motorss de mencs de 100 C.¥,
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para K » 0,50 la wolacidn wale 0822
para K » 0,63 la relacidn vele 0,0203
pava K = 0,73 is relagida wale ﬁ 20194

La relaeidn dd coste serd lo saterior multipliesds

por ia raiaﬁi@ do precios e;sw es aproximadenente 4,% son lo que resulta respootivomonko 10 %, -
9,23 y 8,73 £,

Afindidndole el seeite de engranajes y ﬁ:mmisiéa 12 % ge tieam 31;3&* 10,64 y 10 3.
Para motores mayorss ds 100 g;,v,, ae tlenes

QQQ&% 4 4» g‘;é
e w 80,0116 3

0,228 X

para K = 0,50 1a relesién vale 0,0237
para & = 0,63 ks releoidn wvale 06,0208
para K =« 8,75 la relucidn vale ©,0193

4:5 de procice se tienes 13,05, 11,70 » 16,85,

Afindidndels un 25 ¥ y multiplicends por la relseidn

Con eate a0 tiens 8l lubrificente. Falis sl acnsune de filiros y verics

F1 consume de Pilires es varisble de unas miguions & otves pere sscila sntro o1 3 y o1 7 &
del consumo de combugtible, ¥a maysr #a las mniguinns mencres.

A8l oo obiiene s piguients eseale




Motores de menos de 100 €.V, " Condisiones Fleilon Hormalee y  Duras

Lubrificantes g ¥ | 11,50 % i%;ii #* L
Filtros _ | | , 5 # 8 £ sz

16,56 % 15,648 15 ¢

Motores de més de 100 .V,

Lubrificantes e 1S a6 10,88 %
Filtros ' 4 % 4 B 4 -8

a7 # 13,708 14,85 %

Hos gueda ol lubrificante exterioy pare mma& que no g funoidn del motor sins do la mdee

Quine. Sn lay whquinss uodernss ne tiens volos apregiable, pues estdn provistes de retencs sEpe-
eiales vy ol engrase so saniiene susho tienpo. Esto consume no es fumeidn del wsimero do saballos
40l motor, pues en gensral ne tiens nede que vor gon €1, se mds biea funeidn del tipe de mdguias

Se tiene asfs




Fheiles Bornales Duras

Higuians de sencs d¢ 100 C.V, 21 A 20 # g
Héguines de uds de 100 0.V, 28 20 % 95
Por tonto no es nesvearic hecer ninguns distimeidn.
Pars los metores de gsmolina se tiens sadlogaments t

08,0031 &k 4+ 2add e
S, - = 0,0074 & =4

0,421 &

La relacidn de precios en este cese e de 3 y afisdiendo un 15 ¥ de Arensmisidn ¥4

Como en este cuso gueds séle por agregar ia grasa y peguelic material que puede fijarse en -
un 6 ¥, resalte respestivemonte 10 Fy 9450 % y 9,40 8, Con los gue puede unificarse todo en
un 10 '€‘ -

S8 e} case de sdquinas de vapor se adwite un 20 £ dol gasto ds curhén,

En motores elfetricun queda reducide al engrase y Pequelic naterisl lo que gepresents un 3.5
# son un procio del Eilow:.tio cusire Vocey menor del procie del gas-oil,
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4.2.4, ’%wawmi&n ordinaria en funeionamiento.

ﬁﬁiamﬁ gasto complementario a todo 1o ia&iaaéﬁ, gu@ﬂa. la conservacidn ordim ris en funci ax;,g
:s,:tezﬁ;a-, la cual h&vqu@&a&a rocogida junto con 1a reposicidn y gren conservacidén en un coeficien sl
%a"éng!faneiﬁg vﬁ‘e **ﬁwg. | . » ' gk

. Queds unicamente asqui la expresidn de los elementos gue sustituyen esta gran cons ervacidn,
indicando que los valores expresados anteriormente son medios.

La conservacién ordinaria 1a formen los gsstos e efoctua la maquinaris referonte a mato-~-
riasles de consumo gue es necesario suministrar a la mgaina:ia por desgaste mayor del supue sto ~
para el general de la méquina. Lo constituyen en general, elementos de rodadura y de atague g ~-
los materiales sobre loz que actus la mndquina . ' ' :

As{, por ejempls, en tractores de oruga, los rodilles y cadenss que constituyen este elemsp
to de rodadura y traccidn en general se desgastan mds deprisa gue el resto de la méquina, 1a
cunl consume on su vida dos o wds juegos de oruges. Bn maquinaria provista de neundticos sucede
1o aismo,

n Las cuchillas, nand{bulas, ¢ables, telas de cauche para cintas, cribes propiamente dichas ~
(rejillas) ete. sufreon un desgaste mayor que ol resto de las piezas de 1a mdguina,

La conservacidn ordinaris recoge este exceso posible del coste en unos valores medi os,

Se comprende gue segin la 'm‘tur&iem del material sobre ol que actla, puede seor may varig--
Ble, luego el coste de esta partide también lo serd,




Por otra porte las condiciunes son en fancidn de la wdguing, pues trabajer sn un terrenc de
trdnaito duro, pueds mer para uma treflis wn tredsjo dure y excelante pare un ripper capas de¢ -
m&%ﬁ.&? BB POLK.

Las condiciones de trabaje pucden definirse asis
Exeelentes. Acarrese ia&gﬁﬁ_§§:.£ﬁ&g¢£'§§&iﬁe- 8 velocidad aoderads,

Aasencis de osteriaies sbrasivos

ferzencs llence en gensral

Hanejo de materisles sueliton

fajos en gue la ndguina 458 as estudia trubaje o rendistente inferisr al Buye.

Neormales.
Aearreos o distaneiss sediss por caminos mediocres o velosidad morul.
Poudtentes suaves
fenejo de materisles de eonaistencin uedis o prevismente remevides y bisa tracesdes
Tajes en que 1o sdquin. que #e estudin trebaje & su resdiwiento Boymsl,




Aparrecs a surbts distaneis ssbye moios eaminos

4 lorgn distancis y buonee gaminos o gesn velopidad

Haterisles sbrasives en la mene de trabaje

Pendiontes foeydss :

Matorisles duros y mel trocesdas -

Tajus en que 1s mdgquina que se eatudia $rabajo & pleno rendimiento dursnte larges ‘perfidos,
por scbrepasar ligeramente su rendiniento noresl, '

ang 4o obya, Semos dejade ;@aﬁa #1 fisal, ia pape de obra gque sz e} tiﬁ?&i@% ads isportante de
h aaqaiaaxi&, ‘pues o3 guien wmﬁwmmm hage ol trabajo, sisndo a@mnﬁ solo une ayuds, sug-
que importente,

fute gawbo tiene un enrdetor un poce especial.

Le meno do ﬁ%m que aotds sobre la paquinaris es do vorias clases, pere nosetres 38lo Heme-

dremos on ousnin en ests Instruccidn la aue le op wgwtﬁwt @jsndo ls demds pora evaluarls en
is composicidn de tajom.

M weno de obra pueds wer de variss slesess
1. Bireccidn ds obra
2+ De nansjo
3. Do comservacidn ordinaris
4. Do gren eonswrvasidn
5. Be sugrase
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Las esuprendides en los spsvtados 1 y 6 no 1l tenenss on enenta aquf.

La dol aperiade 4 gue no forme parte de lo obrs on of sive de un tsller indepondionte se Ba
tenide en suesta em lo formaeids del ecoficionte M,

86le sonsidersacs 1s ¥, la 3 ¥ la 5,

2 08 pbrs tio maneis,

s 1a ads inportanis y 2otd constiduids por el W@mgg u operarics @#@ﬁ“ direstamente
‘a is miquins, quo permasscen todo al tienps de mﬁxmm-mw Junte a olla y que Por su entrens.
wiento y ospreielizseidn casd pn#_éa decivee gue prrmnasosn unidon » Is wide 'ﬁi&_ ls séyuing tode &
tiompo,

Supononocs por bunto que oste personsl, sdve excopoionon, permanece unide a la pussts o dise
posicidn durante teda la obre. ’

Fepsruclonsns gue es nevceserio renlizer. Pervmuccen gi&és%gsw vigilands o) funcionssiento de la wo-
Quineris & su corge pars prevenir sveries de importancia.

F1 heoho do tenor varisg nfguinas & su amrﬁa; hacen que estén sdserites a la puests & dlapg
sleidn do cods mfquine con um coeficionte de reduceidn.

8 SHETARS.

B8 una porte 4o 1o snterier que ¥ealizs lss speraciscncs citadas perigdicanente, revisands -
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diariamente el estado de los elementos de lubrificecidn, Tanbidn debe entrar en 1a puesta & dis-
ynéiigsﬁa con un coeficionte de reduecidn, | T

| 'sis,ﬁa‘ estudia une obra determinads, lo mejor es contar los gastos del teller de conservacidn ;
ordinaria, dentro de los gastos generales que afectan o toda ella, ddndole un velumen adecuado a ‘
la maquinsris que tiene que servir. Psro para brow otos es necesarie tener en cuenta estos gag—— g
tos en la forma que indiceremes despuda. ’ ' |

4.3.2. Coste de la mano de¢ obra.
La necesidad de éés;miﬁr de personal entrenado en el manejo de cada méquina, hace que no -
pueda ser, por el momento de floil contratacidn en ol lugar de trabajo,
La Reglamentacidn oficial del Trabajo de Espafia no recoge todavia esta clase de operarios -
en ningdn apartado especial. Suel en asimilarse a oficiales » Pero fundamentalmente sua devengos -
no son iguales.

Lo que se susle hacer es ofrecer una gratificacidn voluntaria en resén & su meye o menor -
efeotividad y casi siempre de no coineidir e trabajo con su lugar de regidencia, ol estableci—e
miento de una dieta o plus de distancia.

La estructura del coste results asf, por dfa de trabajoz

C=B (]1%+.841+p (1+v) s+
donde:

€ es el coste por dfn de trabajo |

8 obligeciones sociales por ceda Peseta de jornal hese

P plus voluntario considerado




V obligaciones soelales por cada peseta de plus volunterio
"B ddets por dfe o plus do distencia gus ses necesaris abomsr,

PBo souerds eon jas \zﬁg%mmm&ﬁa vigeuts sl jornal bese 6o es%d fijade y dnicamente 1o sstd
une base do cotizacidn pare segures secisles. El jornal base duicemente no debs sor inferior gue
o} que peroiba ol operaric sa la metuslidad, Esto hucs que sen muy varisble sl resultsde que se
ebtenge on onda cese.

S1 pemsamos unizr la manc de obus & s pussts. s disposioidn mediante los factores de sorvee-
eidn acevgaricos, lo mejer #z obtener los devenges snuales totales ¥ dividirles por 360, son lo -
cusl se hove bomogénes cen los gustos del spariade,

31 pov la relucidn de dfas v horas fuess noeesario devengar hovas extraordinariag o drabme
Jar en dfoas festivos, dsben fijarse dsins y considorar ¢} ;ﬁy}m ate neconerio. ba fijseidn de -
les horas extray suels hacorse de aguerde oon los speruries.

is normal lo ejecwcidn de boras extraordinarise, pues aperds do que sex necessrie rocuperar
tiempe perdido pare eumplir un progracs, 1o fndole de wwiss obres que tienen un micleo de porso-
nal desplagsds de su vesidencia habitual y generslmente en »l ocsmpe, induce tends a Empresas so~
WO '8 epexarios & trabejar wds boras en los dfas en gue olle o5 posible,

81 suponomon wn joynal base de B pis. disries, los dovengos snua 1es serisn apfs
Piss de trabaje 290, ol aiigs




&) Jornsles,

Vacsetones Fetribuidug (15 afas)
~ Jornsles de sprendices por asistoncta al ¥.4,
Aussnoies justificodag (1,37 ien) o
Jornales de domingus ¥ fostives {60 4isn)
Jornales de dfas de eaterneded (2 dfan)
Gratifionciones do mevidad y 18 4o Julie (30 dfss)

B Indomnizaciones,

Flus de cargas familioves

D) Seguros ¥ sudsidieg
Begurox soeinles unificodos
Pormaeidn profesional

Buma w od..

1% Zang

15,00 3
0,88
1,37 8
60,00 B
2,00 B

o G0m
'ﬁ&%g&ﬁ 3

1,40 8
Sae s

1,60 3

50,78 B
30,78 B

48,31 B
2,67 B

15
0,88 B
1,37 8
60,00 B
2,008

399,23 B

1,40 8

—s20 B

1,60 B

@ﬁ*gﬁ B

46,55 B

48,31 8

267




Ouota siadicar
Hutuslidad
Begure de mecidentes

;'%, fona

Suma anterior, son 50,98 8

191; 96 B

A} Jornales |
B} Indeuniuncsones

£} Plugss |
D) Segurs ¥ subsidios

Plus voluntarie
Segure de aceidentes 363 x 0,10907 »
- Metas 36% b




|

| 55.
¥ o1 coste por dfe maturg sords

1,39 84 1,329 4 3:9 D pore soms s
LS8 B 41,1294 3,05 p Pors gons 26
. haf, per *desple, o) coste por afe Batural para v operarde 9ue tengs un jornsl bage de 6o
4 sTsbifloneidn voluntaria 4¢ 80 y uns diets do 8¢

s 01 coste por afy mﬁmx sexdy

263,80 pora sons 10
263,20 pars goua 28
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- 1,40 a4 fontanteg

“Blas sfoctiyom

Lsmnmensy o & 1s relneidn de
By Yos dfay del tajo 5
Hy las hores ae funoin

988 o8 ends gass gerxg diforente

@iente

0{ * & dfag vfoetivey

% % 8 = horeg %8 posibles 3is hores emtrgs.
b, - T 2 peengned B0 hay horss extres
B R O P

| S 80 Doy hevss extsug




= walor disrio de hores sxtras,

Un grupo de wiquinas debe toner & wu servieio un oquipe
pos abviles de reparacidn ¥ engrase




Homejo
' Conservaeidn
 Engraze |

®
£,03
8,30




2P

ﬁb@ﬁi@i&ﬁm

 §

0,18
{ Engrase 8,10

| Hansjo ‘ 3 | |

| Conservaoids ordinaris

; Menmjo

Conservesidn oxdinarin
{ Engrage

0,20
0,15

o
0,50
9,20

ﬁa@jﬁ Jaty .ﬁi%#

sx } 4 Peones ﬁﬁ%&&:g&ii&%&é& 1
Conzerveqidny Heedoioo

- fRgrases 1 ayudanie 1

ost gﬁﬁ%ﬁﬁ:@ggg ﬁﬁgiiw ¥
Sglomerados § Consorvagidns Hoodnico

 Bngresor 1 ayudante

[N




- En la inaﬁ:uaei_
se 19'11&m& F

Rocesarioy yare ¢




" &30
Butre 1gs Primeres g9 saouentran; ’

Corenus de tondgy
Piseon d¢ corts
R’ Trepsnes intereasbisbles

: |
- Entre los segundony

Carbén o lotia pups salsnsaniento ;

 Entre 185 teresross

Agun L] Consestecione g
Productos sditives tales o




fabay

 Pars Juntag Barsales ¥ es
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Gas-oil + 4,5 144, Por tonelade de drides con #1 4% de humedad I
X - . . [
7 1ts. por tonelade ge #ridos con o1 12% de bumedng '

Pael-oils 7 1%, por tenelada ge firidos von o1 4z de humednd I

4 148, poy toneleds ds Lrides ¢on ol 12% ge bumedad
8,5 1ts por tonolada ge dridos son ) 6% de humsdog

|
A o880 hay gue sfisdir para ealentantonts de) basdns ' '




o4,

08 ¥ 0,05 go Batdn oon ua drido eon o
or Tn, de dridos ag tienes .

10,33 = 19 1itros dq ’ﬁﬁwm por Ta, de fgloserage,

<%0 1te para 14 4o 30/%a/n,
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{6 40 120 T/h. necestta 154 8 y consums 192,50 14s. pata 6 Ta/h. y asle o 32,50 ita. por
™. de betin,

las msigzaeimgg 4 aceite Becesitan unes serpentines por donde ®iresla ol sesite eslenta~
do y tionen mejor rendinionto téraice. '
 lag fnstalscionss elértricas on que ol calemtsmisato se bace por restatene
terenludss en 1pg dopdattos, 3 " : '
Gu sonsume o g 1,60 Kw para ealenter 4,008

gas por bors para Senjues d¢ 25.000 its,
6.3, ﬁa&wﬁﬁw %o =0 colocon por asdio de naguinarig
Hatas ofquinas son priseips loentey '

ﬁiﬂiﬁwﬁa de ,ag“ﬁ# Pors sonpastaciones
Pistribuidores de ifquidesdo ourads
Dosificadores ge aditivos paps hormigones

n suministes de agus depende de 1o bumedsd del terrens ¥ su difersucis von 1a especificads
Pora compuctar y verfe de 0 81 20% en pese do1 sadericl & compaotar, 51 se sempaetan al 4afs goo
Tn. de aaterial, la sintorna debe roder suministray hssta 120 3. ge 4gus, con arregleo al clele
propic de la obys, Ho as corrionte gue 1legue a sante ‘ ' » _
o0 slgin caso particular de sreillss con humodades *ptisss altas podfs dorse o} o880, il




Log &i&&zih&iﬁww Ce llguide 4 eurads deheoy poder suministrar qe 0,20 5 0,35 148, po:

de producte, ‘siguionds g3 ritmo de %a&# 4% sjocu.

. . -




suels dnr resultads on 1 Buestre,

La diferencia consigte que en lugsy de extirer un admore de horas pars sompletar une clsse

de sbra, es necessrie sutimr dog tiempos, loa dfas que se va & barder en tjecuterle y 1ns horas

*n gue dendrs ds wate plaze ep Bapesarie trabsjap,,

&'#a vual sea s relacidn qus 224l nenos Bacesaris, &gﬁ@# viste que aplicando esta Instruccid,
puede obtenerse un ¢oste Jusie, A

Bl sistons sidadics de vstiney hopss #fostivan v horag ‘posibles ge prests & ponp

tedricamonte son posibles tedes, en cambio ¢l dfe naren una reperacide mds elars p

are los gastos
Jue dependen ol tiemps, |

gastos Qf&aﬁi Prles ¥ atridbuy

ds que no es rosl, Ne lo o porque en un faje que preseats &ii&%i@s wprevisbles de mﬁ&sﬁan% J

fusiones, pues

4wy



Medrid, Jung, de 1.964,
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?rac%sres
Tractores
fractores
Tractores

Tracto res
Tractores
Tractores

'arnga 5500 Kg. traceidn

orugs 5500 Kg. traceidn
ruedas 45 HP al freno i
ruedas hasta 110HP freno
ruesdes hasta 200HP freng

ruedas hasts 300HP freno

rusdas de 300 #P,

I[E.w BRI

éngie&azar€ain tractor) cable

Bulldozer
Bulldozer

de cable
hidrdulico

3 w3, eap&eiﬁaé
Hasta 10 m3.,
16 n3,

Prail BS ﬁeﬁ&r zadas

Hasta 6 m3, y 125 HP,
Heasta 11 m3, y 200 HP,
Hasta 13 a3, y 250 Hp,
Eas%& 18 m3. 'y 300 e,

Bavos Espasorss -

BATOS QUE 8B

o S CORRESPONDIENTES, PROPONEN
8,000 | 60,00 | 6,00 51,00 5,60 | 10,000 | ¥ | 7
10.000 | 75,00 | 11,20 63, 80 10,50 | 11,500 | 100 | 12
8.000 | 60,00 @§E§ 51,00 ;0370 | 10,000 | 90 | g -
10,000 | 75,00 | 11,20 63,80 10,50 | 10,000 | $0 | 11
10.000 | 75,00 | 12,80 63,80 12,00 | 10.000 0 2
10.000 | 75,00 | 13,00 63,80 12,20 | 10,000 | Po 13"
8.000 | 18,40 | 56,80 15,70 53,40 9,000 | 35 63
10.000 | 18,80 | 56,20 16,00 52,80 | 10.000 | 20 | s5
10,000 | 18,80 | 56,20 16,00 52,80 | 10,000 | 20 | 50
10,000 | 75,00 | 35,00 63,80 32,90 | 10.000 | 65 35
10,000 | 75,00 1?,58 63,80 16,50 | 10.000 | 65 20
10,000 | 75,00 | 11,00 63,80 10,30 | 10,000 | &5 10
10,000 | 73,00 | 11,20 63,80 10,50 | 10,000 | 65 11
10,000 | 75,00 | 12,00 63,80 11,30 | 10.000 | ¢35 12
10,000 | 75,00 | 12,00 63,80 11,30 | 10,000 | 65 12,5




6 fa.,f
Hasta 10 Tn, (

Hasta 16 Tn, (
Hasta 16 ?ﬂ‘
Hasta 35,?3.

gasolina)
gesolina)

{diesel)

gesolina) -

{diesel)
(diesel)
(dxasai}

gasaliaa)

43?11.(

' Hasta 4 Tn,. (diesel)
Hasta 4 Tn, (eléotrica)
Hasta 8 Th, (gasolina)
Hasta 8 Tn, (diesel)
Hagta 8 Tn, (eléectrica)
De 10 a 16 Tn. (gasolina)

‘! De 10 a 16 Tn, (diesel)

De 10 a 16 Tn, (eléotrica)
De 20 a 30 Tn, (gasolina)
De 20 & 30 Tn, (diesel)

De 20 a 30 Tn, eléetrica)
De 35 a 40 Tn, (diesel)

De 35 a 40 Tn, (eldctrica)

Palas excavada

Be 280 a 573 1
De 280 & 573 1

ras as/camid

o {gasolina)
o (diesel)

Palas eargadoras s/orugas

De 280 & 573 1, (gasolina)

2,
! r , ,
| Ok AsREe DATOS ﬁSP&ﬁﬂEES - DATOS QUE SE
| DATOS AMmyewro J CORRESPONDIENTES, PROPONEN |
| B M, c, ! M, ¢ H M | ¢
| l
|
6.400 | 60,00 | 4,60 | 51,00 4,30 | 7,000 | 75 | 5
7.000 | 75,00 | 5,00 | 63’80 4,70 | 7,000 | 75 | 3
8,000 | 75,00 | 280 | 63’80 2,60 | 10,000 | 90 | 3,80
7.000 | 72,50 | 5.60 61,60 5,30 | 7,000 | 65 | g
- 8.200 | 60,00 | 2.80 51,00 2,60 | 10,000 | 85 | 3,50
84200 | 60,00 | 2.80 51,00 2,60 | 10,000 | 85 | 400
8.200 | 60,00 | 2,80 51,00 2,60 | 10,000 | 85 | 4
6,400 | 40,00 | 4,50 34,00 420 | 8,000 | 80 | g
| 6,400 | 40,00 | 1.80 34,00 1,70 | 8,000 | 80 | 2,50
6.400 | 40,00 | 1,30 | 34’00 1,20 | 8,000 | 80 | 1’70
6.400 | 40,00 | 4 50 42,50 4,20 | 8,000 | g0 1
8.000 | 50,00 | 2,00 | 42’30 1,90 | 10,000 | 80 | 2,50
8,000 | 50,00 | 1,50 42,50 1,40 | 10,000 | 80 | 1’75
8,000 | 50,00 | 5 00 42,50 4,70 | 10,000 | 80 | & -
8,000 | 50,00 | 2,00 42,50 1,90 | 10,000 | 80 | 2,50
8,000 | 50,00 | 1,50 42,50 1,40 | 10,000 | 80 | 1’75
8,200 | 60,00 | 5,30 | 51’00 5,00 | 10,000 | 85 | ¢
9.400 | 60,00 | 2,20 51,00 2,10 | 10,000 | 65 | 2,50
11,200 | 51,00 | 1 80 43,40 1,70 | 12,000 | 60 | 3
8,200 | 60,00 | 2’20 51,00 2,10 | 10,000 | 85 | 2,80
9,400 | 60,00 | 1,70 51,00 1,60 | 12,000 | g0 | 2’20
7.000 | 60,50 | 5,40 51,40 5,10 | 8,000 | 70 | ¢
8,200 | 60,00 | 2,80 51,00 2,60 | 10,000 | 90 | 3,20
7.000 | 72,60 | 6,10 61,70 5,70 | 8.000 | ’n | £ =a



'-*— = 5. |

3.
!

e =t DATOS ESPAROLES - | DAYDS QUE SE
y DATOS AMERICANOS CORRESP ONDIENTES, | PROPONEN i
I . | = | - r
B N c, M, i c, H N c

e

De 280 a 573 1. (diosel) - 8.000 | 60,00 | 3,40 | 531,00 3,20 | 10.000 | 90
De 280 o 573 1. (eléctricas) 8,000 | 60,00 | 3,20 51,00 3,00 10,000 | 90
De 760 a 1,140 1, (gasolina) B.OOO | 79,00 | 5,60 63,80 5, 30 8.000 65
De 760 a 1.140 1, (diesel) 10,000 | 75,00 | 3,90 63,80 3,70 10,000 | 65
Do T6Q a 1.140 1. {eléotricas) - | 10,000 75,00 | 3,60 63,80 3,40 | 10,000 | g5
De 1.520 1. y mayores (gasolina) 10,000 | 90,00 | 5,10 78,50 4,80 10,000 | 80
De 1.520 1. y mayores (diesel) . | 12,000 | 89,90 | 3.40 76,40 3,20 | 12,000 | 80

WA B OV B
-

De 1.520 1. y mayores (eléetricss) 12,000 89,90 f:ﬁﬁ"‘ ?5343‘ 2,80 12,000 | 80

Dragalinas, o
1 L1

De 280 a 573 1. (gasolina) 7.000 | 60,50 | 5,40 51,40 5,10 8,000 | 70
De 280 2 573 1. (diesel) 8.200 60,00 3,30 | 51,00 3,10 10.000 | 85
‘kj@é g.CATrom : 2 | *

lares s/orugas : . G
De 280 a 573 1. {(gasolina) 7.000 | 72,60 | 7,10 61,70 6,70 8.000 BO 7:70 ..
Be 280 a 573 1. (diesel) , 8,000 | 60,00 | 3,60 51,00 3,40 10,000 90 4,30 1l
De 280 a 573 1. {eléetrico) 8,000 | 60,00 | 3,40 51,00 3,20 | 10,000 90 4 [ |
De 760 a 1.140 1. (gasolina) 10,000 | 75,00 | 6400 63,80 5,60 10,000 | &5 6 -
De 760 & 1.140 1, :&issal} 11.400 | 75,00 | 4,00 63,80 3,80 11.400 | 63 4 1oL
De 760 a 1.140 1, (eléetrico) 11,400 | 75,00 | 3,80 63,80 3,60 11.400 | 80 3,50 |
De 1.520 1. y mayores (gasolina) 19,000 | 90,00 | 3,80 76,50 3,60 10,000 80 4 .
De 1.520 1. y mayores (diesel) 12,000 | 89,90 | 3,00 76440 2,80 14,000 | 100 | 3,30 | |
De 1.520 1. y mayores (eléctrice) | 12,000 | 89,50 2,60 76,40 2,40 14,000 | 100 | 2,80

o= C

De 0,5 a1 Tn. - 6.000 | 45,00 | 24,60 38,30 23,10 8.000 | 7% -38§35- ‘”~3
De 2 & 3,5 Ta. 8.000 | 50,00 | 15,20 42,50 14,30 | 10,000 | 80 | 17,90 || .
De 5 Tn. 10.000 | 60,00 | 16,8 51,00 15,80 10,000 | 55 | 15,80 |

s




f}'.'
o
k - Y DATOS ESPANOIRS - DATOS QUE sB ,
s | DATSS sMERICANOS ] CORRESPONDIENTES, [ PROPONEN I
| h || v ] (e
. f M P ) e, | =
| t | L I |
| | | |
Pel a2 *sm. ( 7.000 | 73,20 | 13,40 63,90 12,60 ’ 8.000
De 2,5,8 3,5 Tn. | 8.000 J 75,20 | 13,40 | 63 90 12,60 8.000
De 4. a 8. Tn, 10,000 | 75,00 | 13,50 63,80 12,70 | 10,000
De 10412 m, | 81000 | 60j00 | ar40 | 5230 8,80 | 10,000
74,90 | 9,40 ( 63,70 8,80 ’ 12,000
75,00 3,3@ 63,80 7,80 | 11,000
De 20 Tn, ; mobod de 200 ¢,v, ) 11,000 | 75,00 | 11,60 63,80 10,90 | 11.000
De 38 Tm. motor de 240 C,V, 11,000 | 75,00 | 11.60 63,80 10,90 | 11,000
De 40 Tn, motor de 300 C.V, 11,000 | 75,00 | 11,60 63,80 10,90 | 11,000
~ 5 |
!3& 2,4%. Isng,., auehiiza y traeu : _
¢ifn de 2.700 a 3.200 Kgs. 8.000 | 60,00 | 8,00 31,00 7,50 | 10,000
8.000 | 60,00 | 6,60 51,00 6,20 8.000
Bs 3&.Iaug.caehilis y tmg;ﬂ‘ﬁa 10.000 | 75.00 7_4n 3% o

e




~

De 3,60m. long., cuchills y trac-
cién de 4,082 & 6,500 Kgs, ,
Pe 3,90m, long., cuchilla ¥ trac-
cidn de 6,570 o 7.750 Kgs,
De 3 m, cuchilla _

180

A
ot

‘ ry & .i" "
De 16 pies

8 edbicos(0,45 m3) minut
De 53 pies eubicos(1,55 m3) min,

De 103 Ples cdbicos(2,97 w3) min.

De 210 a 315 pigs cdbicos(5,94 & ~
8;? m:‘i/ﬁliﬂﬂ} !

Lomy resor ﬁ \motor ‘ 12
De ‘105 pies cdbicos (2,97 u3) min,
De 210 pies edbicos(5,94 m3) min,
De 318 pies cu¥bicos(8,91 m3) min,

DATOS AMERICANOS

T

|

DATOS FepANOLES
CORRESPONDIENTES,

L
|
f

10,000
10.000

8.000
8.000

7.600
7.000
8,000

4,000
4.800
4,800

6,800
4,800

6,000
6.000

5,60
6,80

56,00
56,00

37,40
10,9
11,30

8,80
8,80

9,90
4, 40

6,30
6,70

63,80 |
63,80

16,30
16,30

10,70
63,60
63,90

51,00
51,00 :
51,00 8,30

63,80
51,00

63,80
63,80

£
-

H‘
Cx

[ 6.000

| 8.000

o
[ 3
8

5.000
6,000
8.000

6,000
8,000




De 500 o g:sc: yias aéhitma (14,1%'

1?’ ,33 }mf}} min,

3& 55 pi«s aﬁbiaaa(l,ﬁSﬁB} min,
De 105 pies cdbicos{%,97 m3)min.
De 210 pios eéhiaasfﬁ,?é m3)min,
3}@33 ;;i&& eﬁaimsfa N m‘.ﬂmim

2 m&illas t&nﬁm ﬁe 3a 8 Tn,
2 rodillos tandem de 8 a 14 Tn.
3 rodillos tendem de¢ 6 & B Tn,
, 3 rodillos tandem de 8 & 14 Tn,

6.
R DATOS rsPAROIES - | DATOS (UE SE
PPN CORRESPONDIENTES., JI PROPONEN
_ , - | -
g‘#g 8 gs 33 " ’| gg ;‘ R ﬁ ¢
6.800 | 75,00 | 7,90 63,80 7,40 | 8,000 | 90 9,30
; 1.
 4.800 | 60,00 | 19,70 51,00 18,50 | 6,000 | 90 | 23,10
4,800 | 60,00 | 19,70 51,00 18,50 6,000 | 90 | 23;10
6.000 | 75,00 | 22,50 63,80 21,20 | 8,000 100 | 28,20
6,000 | 75,00 | 22,50 63,80 21,20 | 8J000 | 100 | 28,20
T 3.600 | 30,00 @ - 25, 50 4 4.000 | 50 2
9.400 | 65,40 | - 55,60 - 10,000 | 70 -
4,800 | 40,00 - 34,00 - 6,000 | 80 -
3.600 | 30,00 | 25,50 - 4,000 | 50 -
2.400 | 20,00 - 17,00 - 3.000 | 60 =
10,000 | 60,00 - 51,00 - 12,000 | 80 -
13,000 | 80,00 | 15,50 68,00 14,60 | 15.000 | 80 | 16,80
13,000 | 80,00 | 17,90 68,00 16,80 | 15,000 | 80 | 19,30
13.000 | 80,00 | 14,70 68,00 13,80 | 15,000 | 80 | 15,90
13,000 | 80,00 | 17,10 68,00 16,10 | 15,000 | 80 | 18,50




| DaTOS EgPAROLES -
CORRESPONDIENTES.,

DATOS QUE SE

PROPONEN

o 2 rc&iixas t&n&@m &3'5 ,
2 rodillos tendem de B

-3 rodillos tandem de 6.
,3 ra&izlas ﬁaa&sm é& B8

"‘§@ T3 Tethes 513 %a.; |
De 4 ruedas (50 Tn.

sfﬁﬁtﬁr
inta s/motor

De 33 a 50 ?n/h* produc. dridos
Pe 100 Tn/h, produceidn dridos

| 13,000 |

13.000

13.000

13,000

7000
6.000

6.400

9,000
6.000

6.000

10,000

9.000

80,00
80,00
80,00
80,00

?4 &Q

60,20

- 75,10

75,00
75,00

80,00

89,90

8,70
8,70

4,20

4,10

8,60

69,20

38,10

22,00

22,%0

| 68,00

68,00

68,00
. 5g*gg_,;b

| 63,60
63,80

51,10

63,80

63,80

68,00
76,40

8,20

16,30

5,80
-]&,2&

3,90

7450

65,00
28,50
33,80

20,76
21,50

15.000

| 15.000

15.000

8,000
8.000

| 8.000

10.000
8.000
8.000

10.000
10.000

15,000

80
80
80

80
- 100

90

80
| 100
100

100

80 |

: i
|

9,50
12,96 .

4;5&:,*

72,00
37,90

47,60

20,70

23,90 | |

= =




8,000

: . 8. |
, 3&?9& $3?&§6&$$;«- DATOS QUE SE
- CORRESPONDIENTES. PROPONEN
R NS | o u X B M| ¢
"’ ‘I
ﬁa 3& ?nfh ﬂe yrnﬁucaién { gosoli.) 6,000 | 90,00 | 21,00 16450 19,?& 8.000 | 100 26,20
De selzm ‘i‘xz/h de ;smam, céimi 10.000 | 90,00 | 23,50 76 50 22,10 | 10,000 | 80 | 22,10
(a‘ &iesalt gaemaéares aaai%a - ol , . & e
yﬁsa&e} 16,000 | 90,00 | 12,00 fi?éfﬁﬁ p 11,3@ 10,000 B8O 11,30
10,000 | 60,00 | 11,60 $1,00 10,90 | 10.000 | 55 | 10,90
Bﬁ 1@@ ?nfh. mntaf gasclina 6.400 60,00 3,00 51,00 2480 8.000 90 3530
De we ’i‘n/h. x:mﬁnr &iasel 8.000 75,00 2,70 63,80 2,50 10,000 | 100 3,10
5@ 2, 29@ S 5.?6& lt‘ ﬁframﬁlgu& 8.000 | 85,00 i 23,60 72,30 22,20 8,000 75 22,20
De 2.200 s 5.700 1t. s/camién ~ | | ik, e
&i&ssl (éat# incluide) 8,000 | 85,00 23,60 ?2;3@ 22,20 8.000 75 22,20
|
De 1,5& a~3,96 m. de ancho (m, : :
gasolina). Sobre noumdticos 6.000 | 60,00 | 6,00 51,00 5,60 8,000 | 100 7,50
Sobre orugas 6,400 | 70,00 | 6,30 59,50 3,90 8,000 | 100 | 7,40
Distribuidores de gravilla
~ (montados s/camién-sin vehiculo) 75500 - 63,80 - 10.000 | 100 =




‘HormipongXas fijas (8. H88C 1 ‘ ;
De 160 lts capacidad (tipo 6-8)
‘De 310 lts capscidad (tipo 11-8)
 De 450 its capacidad {tipo 16-S)

o £F .’y} 1‘3&1’&8 a

orugas {m, dies

con tambor simple o doble)

De 960 its capacidad (Hipo 34-E,
con tambor simple o doble)

Hormigoneres s/camio

De 760 1ﬁs'¢ap§giﬂa&

Pe 1.530 lts capacidad

De 2.290 lts capacidad ,
Do 3.440 a 4,200 l1%s capacidad
S8ilos metdlicos por: : =

9.

DATOS AMERICAROS

1 paTos ESPABOLES -

CORRESPONDIENTES.,

DATOS QUE SB
PROPONEN |

Hy

M
8

1

%y

Mo

3

H

| *

De 760 1ts sapscidad (tipo 28-8)

De 760 1ts capacidad (tipo 27-E,

~O00
4,800
6.400

5.600
7.000

6.000
8,000
8.000
8,000

8.000

6.000

4,800

30,00
30,00

47,90
60,10

48,00
48,00
48,00

48,00

50,00

75,00

70,00

3,90

v
4,70

1,90
2,10

6,10
6,60
9,40

11,30

25,50
25,50
25,60

2,40
3,70
3,80

1,80
2,00

5,70
6,20
8,80
10,60

2,30

5,000
5.000

- 6.000
833&

6.000
8,000

8.000
10,000
10,000
10,000

10,000

8.000

6,600

65
65
65
&5

55
70

100
80
80
80

80

1ce

100

3,00

4,80 |
5450 | |

2,30 |

11,00 | |

3,00 | 1




IZI.« ?ﬁﬁﬁ;ﬁ, Y PUESTA EN ﬂﬁﬂﬁ ﬁﬁ -

Eﬁ%@: siéc%r;en
ﬁktﬁr'gﬁﬁﬁllﬁ&

ﬁater gasolina 11/15 &fh a 24ﬂm
Motor gaaaiina 18/50 mfh & 300m

Motor de gasolina
Motor diesgel

ﬁe 2@ 2 3& el altara

10.
S DATOS ESPATOLES - DATOS QUE SE
DATOS AMERICANOS \ CORRESPONDIENTES. \ PROPONEN
| ‘ | =
By | My |G | M | e, | @ | m | ¢
| -
\ | |
' |
| | |
| | |
| |
| , | \ | |
6.400 | 60,00 | 4,00 | 51,00 | 3,80 8.000 | 90 | 4,80
| \ || | ‘
| i |
| | |
6.400 | 40,00 | 1,80 34,00 | 1,70 8.000 \ 75 | 2,20
4.800 | 33,10 | 8,20 29,80 | 7,70 6,000 70 | 9,70
| | | ‘
e s . 1= g
5,600 | 60,00 u 2,00 51,06 | 1,90 | 6,000 | 70 )10
7.000 | 60,00 | 2,10 51700 | 2,00 8.000 | 80 | 2,30
. B | |
| | o
6.400 | 60,00 | 9,30 51,00 | 8,70 8.000 | 90 lx&,gn}
6.400 | 60,00 | 3,60 51,00 3,40 % 8.000 | 90 | 4,30
4.200 | 45,40 |18,10 38,60 17,00 \ 5.000 ) 75 | 20,40
' | | | it




1 P Y DATOS ESPASOLES = | DATOS QUE SE
| DATOS AMERICANOS Lgamgsmxmaﬁ%s, ‘ ?fmvemw
Ty [ 1% | M L% (v T e |
.- 7ZANJADORAS (Sobre orugns) ‘

pe cengilones para prof. mdxima i)
3,60 m. ¥ motor gasolina 3,@%& 80,00 4,80 68,00 4,50 10,000 5470
De 3,60 a 5 m. {m. gaaaiin&} 8,000 | 735,00 5,00 63,80 4,70 10,000 5,90
De 3, 60 n. {me diesel) 8,000 | 80, 00 2,60 68,00 2,40 10.000 3,00
De 3,8& ma 5 me (me diesel) 8.000 lﬁﬁ 00 3,00 85,00 2,80 10,000 3,50
:-ifh, %8 ) L ads :
$/¢hasi5 rueﬂa& nﬂumétxea$ 3;%&@7 75,00 7,20 63,80 6,80 16,000 8,50
Barredoras girato ias remolcades : '

a De 1933 & 21?@ n 10%9 ﬁiiiﬁ&rﬁ - 7 s ' g )

' (m¢ gaaalina) : 8.000 78,00 | 11,20 63,80 10,50 10.000 13,20
ﬁa 336 a 5?& lts. ' 4.800 60,00 = | 51,00 - 5.000 -
Pe T60 & 1,500 1is. ; 6.400 | 80,00 - 68,00 | = 8.000 -

gdores de cangilone ‘ :
De 45 a 116 m3fh, {m; gaaalin&) 7.006 | 79,00 11,20 63,80 10,50 8.000 12,00
De 2,9& de aaghura ﬁe carta y ng.
tor ﬁxaa&i de 190 8 245 C.V. 10.000 75,00 5420 63,80 4,90 10,000 5,00
X 1ot 7.000 | 69,9 - 59,40 - 8.000 -
9.400 | 65,80 |31,70 55,90 11,00 10,000 11,70
jerras de cadens
Rasta 1, ﬁﬁ m de corte (gasaliﬁa} 3,600 | 45,40 6,10 38,60 5,70 4,000 6,40
l




12.

= W | s DATOS ESPAKOLES - DATOS QUE SE
DATOS AMERICAROS - CORRESPONDIENTES. PROPONEN
| [ i
H, w2 e, | oM KX g | M | C

L M1i.- ZANJADORAS | |
{Continuacidn) |
, |
: abrest, (m, ]

Pe 4 C.V. tambor sencilloe 6.400 | 60,00 5,80 51,00 5,50 8.000 90 7,00

De 10 & 15 C.V. tambor sencilloe 8,000 | 75,00 ‘19,23 63,80 9,60 10,000 | 100 12,00

De 20 a 70 C.V. tambor doble o - - . - _

triple 10,000 | 60,00 [22;Qﬁ< 51,00 20,70 12.000 90 2,560

De 4 C.V. tambor sencille 8.000 | 75,00 | 2,20 63,80 2,10 8,000 | 65 | 2,10

De 10 & 15 C.V. tambor semcillo | 10,000 | 60,00 | 2,20 51,00 2,10 | 10.000 | 55 | 2,10

De 20 a 70 C.V. tambor doble o - ” | ’ _

triple 12.000 ii?l,?ﬁ | 2,40 61,10 2,30 12,000 63 | 2,30
Bombas centrifugas pars agua |

- Hasta 350 mS/h. {n. gasolina) 6.000 | 90,00 | 2;40 76450 2,30 6,000 80 2,30

% i Haste 150 m3/h. (m. eléctrico) 7000 ‘ 90,90 | 2,40 17,30 2,30 8,000 | 100 2,70
: Grupos eléetrégencs portdtiles -~ |
zmi Egaalinah l [

De 1,5 & 3 KW, 11,000 (100,00 |12,iﬁ 85,00 11,40 11.000 85 11,90

De 4 & 8 KV. 11.000 | 70,10 (15,10 | 59,60 14,20 | 11,000 | 60 14,20
: Qﬂifggﬁplé;trésenos vortétiles - R

De 5 & 20 EVW. 13.000 | 75,30 | 5,20 ‘ 64,00 4,90 | 15,000 | 80 | 5,70

De 20 a 80 KV. 13.000 | 75,30 | 5,80 \ 64,00 5,50 | 15.000 | 80 | 5,20






